
«Πιλοτικές Δράσεις Ερευνών της Κινητικότητας, της Δυναμικής και της 
Διάγνωσης των Αναγκών της Αγοράς της Τοπικής Εργασίας (ΔΑΑΕ) στη Δυτική 

Αθήνα, στο πλαίσιο του ‘Εθνικού Συστήματος ΔΑΑΕ’»

«Ειδική Έρευνα για την αξιοποίηση των δραστηριοτήτων της 
δημιουργικής και πολιτιστικής βιομηχανίας»



Α΄ Μέρος

Δημογραφικά Στοιχεία  
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Φύλο - Ηλικία

57,2%.       

14,1%

22,8%
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10,4%

,000% 5,000% 10,000% 15,000% 20,000% 25,000% 30,000% 35,000%

Κάτω των 25 ετών

26-35 ετών

36-45 ετών

46-55 ετών

Άνω των 55 ετών

48,2%

Το σύνολο των ερωτηθέντων ήταν 550 άτομα με το ποσοστό των γυναικών να αγγίζει το 57,2% και των ανδρών το 48,2%. Το 
μεγαλύτερο ποσοστό των ερωτηθέντων (29,1%) ανήκει στην ηλικιακή τάξη 36-45 ετών και ακολουθεί το 23,7% όπου ανήκει στις 

ηλικίες 46-55. Η ηλικιακή τάξη των 26-35 ετών σημειώνουν μία μικρή διαφορά με ποσοστό που αγγίζει το 22,8%. 



Επίπεδο Εκπαίδευσης – Τυπική ή Άτυπη Εκπαίδευση και Πιθανή 
Πιστοποίηση 

Δεν έχει ολοκληρώσει τη 
Α' Βαθμίδα 

Εκπαίδευσης; ,200% Δεν έχει ολοκληρώσει τη 
Β' Βαθμίδα 

Εκπαίδευσης; 4,100%

Απόφοιτος Λυκείου; 
29,400%

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 

Εκπαίδευσης; 17,200%

Πτυχιούχος ΑΕΙ/ΤΕΙ; 
42,400%

Κάτοχος 
Μεταπτυχιακού/Διδακτο

ρικού Διπλώματος; 
6,700%

Το 42,4% είναι πτυχιούχοι ΑΕΙ/ΤΕΙ και ακολουθούν με 29,4% οι απόφοιτοι Λυκείου. Ενώ το τρίτο μεγαλύτερο ποσοστό 
ερωτηθέντων (17,2%) είναι απόφοιτοι Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης.

Το 52% των ερωτηθέντων έχει λάβει τυπική ή άτυπη εκπαίδευση με πιθανή πιστοποίηση ενώ το 39,3% δεν έχει λάβει 
κάποιου είδους εκπαίδευση. Ένα ποσοστό 8% είναι σε εξέλιξη τυπικής ή άτυπης εκπαίδευσης. 

Ναι; 
52,00%

Όχι; 
39,300%

Σε 
εξέλιξη; 
8,00%



Επάγγελμα - Νομική Μορφή Επιχειρήσεων

Επιχειρηματίας: 
19,00%

Ελεύθερος 
Επαγγελματία -

Αυτοαπασχολούμενος: 
38,500%

Στέλεχος επιχείρησης: 
27,600%

Άνεργος: 14,00%

Άλλο; ,600%

19,800%

8,400%

3,500%

2,500%

6,900%

55,900%

3,00%

Α.Ε. Ο.Ε.

Ε.Ε. Ε.Π.Ε.

Ι.Κ.Ε. Ατομική Επιχείρηση

Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ

To 14% του δείγματος δηλώνει άνεργος ενώ τα στελέχη επιχείρησης με 
τους ελεύθερους επαγγελματίες βρίσκονται στα υψηλότερα ποσοστά με 

27,6% και 38,5% αντίστοιχα 
Το 55,9% κατέχει ατομική επιχείρηση  και το 19,8% εργάζεται σε Ανώνυμη 

Εταιρεία. 



Δήμος Κατοικίας

,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00%

ΑΓΊΑΣ ΒΑΡΒΆΡΑΣ

ΑΓΊΩΝ ΑΝΑΡΓΎΡΩΝ - ΚΑΜΑΤΕΡΟΎ

ΑΙΓΆΛΕΩ

ΙΛΊΟΥ

ΠΕΡΙΣΤΕΡΊΟΥ

ΠΕΤΡΟΎΠΟΛΗΣ

ΦΥΛΉΣ

ΧΑΪΔΑΡΊΟΥ

ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΎ

ΆΛΛΟΣ ΔΉΜΟΣ ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΉΣ

2,600%

8,500%

10,600%

12,000%

20,500%

23,100%

4,400%

6,500%

8,700%

3,100%

Το μεγαλύτερο ποσοστό (23,1%) κατοικεί στο δήμο Πετρούπολης ενώ με μικρή διαφορά ακολουθεί ο δήμος 
Περιστερίου με 20,5%. Ο δήμος Ιλίου αγγίζει το 12% και του Αιγάλεω 10,6%. Οι υπόλοιποι δήμοι ανέρχονται σε 

ποσοστό κάτω του 10%. 



Δήμος Εργασίας – Έδρας Επιχείρησης

3,200%

7,700%

11,900%

10,700%

26,600%

15,500%

5,00%

7,700%

6,500%

5,200%

,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00%

Αγίας Βρβάρας

Αγίων Αναργύρων - Καματερού

Αιγάλεω

Ιλίου

Περιστερίου

Πετρούπολης

Φυλής

Χαϊδαρίου

Κορυδαλλού

Άλλος Δήμος Αττικής

Το 21,1% του δείγματος εργάζεται στο δήμο Περιστερίου και ακολουθεί ο δήμος Αγίων Αναργύρων – Καματερού με 18,3%. 
Οι δήμοι Ιλίου και Αιγάλεω παρουσιάζουν μία μικρή διαφορά με 0,2% με 13,1%% και 13,3% αντίστοιχα. 



Β΄ Μέρος

Ερωτηματολόγιο
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9,600%

30,200%

26,000%

24,400%

43,100%

20,800%

8,300%

Ειδικοί Χώροι Φιλοξενίας 
(ευκαληπτήρια/θερμοκοιτί

δες)

Προσβάσιμοι Χώροι 
δημιουργίας(στούντιο), 

διαθέσιμη τεχνογνωσία …

Διαθέσιμη τεχνογνωσία σε 
θέματα νέων τεχνολογιών

Χρηματοδότηση

Ειδική Εκπαίδευση / 
Σεμινάρια

Διαδικτυακή υποδομή και 
εργαλεία

Άλλο
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Το 43,1% θεωρεί πως η πιο κατάλληλη
προϋπόθεση για καλλιτεχνική/χειροτεχνική
δημιουργία είναι η ειδική εκπαίδευση /
σεμινάρια, ενώ το 30,2% του δείγματος
θεωρεί πως οι προσβάσιμοι χώροι
δημιουργίας, μαζί με τη διαθέσιμη
τεχνογνωσία σε θέματα νέων τεχνολογιών.
Το 55,4% της ηλιακής ομάδας άνω των 55
επέλεξε την ειδική εκπαίδευση σεμινάρια.
Παρατηρείται πως το 52,8% των κατόχων
μεταπτυχιακού/ διδακτορικού θεωρεί ότι ο
αποτελεσματικότερος τρόπος είναι η ειδική
εκπαίδευση.
Το 42% των στελεχών επιχειρήσεων
προτείνουν το συγκεκριμένο τρόπο ενώ το
47,8% των ερωτηθέντων εργάζεται σε
Εταιρείες Περιορισμένη Ευθύνης.

1. Ποιες είναι οι κατάλληλες προϋποθέσεις για καλλιτεχνική/ χειροτεχνική 
δημιουργία, που θα θέλατε να υπάρχουν στη περιοχή σας; (δυνατότητα πολλαπλών απαντήσεων)



1. Ποιες είναι οι κατάλληλες προϋποθέσεις για καλλιτεχνική/ χειροτεχνική 
δημιουργία, που θα θέλατε να υπάρχουν στη περιοχή σας; *Φύλο, Ηλικία
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 
25 ετών 

26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Ειδικοί χώροι 
φιλοξενίας

9,4 8,7 10,0 15,8 9,8 12,1 5,5 1,8

Προσβάσιμοι χώροι 
δημιουργίας

30,4 27,3 32,7 36,8 34,1 33,1 25,0 17,9

Διαθέσιμη
τεχνογνωσία

26,1 25,5 26,5 25,0 30,1 31,2 17,2 25,0

Χρηματοδότηση 24,5 26,5 23,0 39,5 28,7 26,8 14,1 10,7

Ειδική
Εκπαίδευση/σεμινάρια

43,0 38,5 46,3 50,0 42,3 43,3 44,5 32,1

Διαδικτυακή υποδομή 
και εργαλεία

20,7 21,2 20,4 22,4 22,8 26,1 18,0 7,1

Άλλο 8,3 8,7 8,1 3,9 10,6 8,3 5,5 16,1
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Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει την 

Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει τη 

Δευτερ. 
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/

Διδακτορικού

Ειδικοί χώροι φιλοξενίας 9,4 0,0 0,0 10,1 10,8 9,2 11,1

Προσβάσιμοι χώροι 
δημιουργίας

30,4 100,0 40,9 26,4 26,9 31,9 38,9

Διαθέσιμη τεχνογνωσία 26,1 0,0 0,0 19,5 26,9 30,1 44,4

Χρηματοδότηση 24,5 0,0 18,2 18,9 28,0 22,7 54,3

Ειδική
Εκπαίδευση/σεμινάρια

43,0 0,0 4,5 45,3 39,8 42,8 69,4

Διαδικτυακή υποδομή 
και εργαλεία

20,7 0,0 4,5 17,6 22,6 21,8 36,1

Άλλο 8,3 0,0 22,7 8,2 7,5 7,9 2,8

1. Ποιες είναι οι κατάλληλες προϋποθέσεις για καλλιτεχνική/ χειροτεχνική 
δημιουργία, που θα θέλατε να υπάρχουν στη περιοχή σας; *Εκπαίδευση



1. Ποιες είναι οι κατάλληλες προϋποθέσεις για καλλιτεχνική/ χειροτεχνική 
δημιουργία, που θα θέλατε να υπάρχουν στη περιοχή σας; *Επάγγελμα
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Ειδικοί χώροι 
φιλοξενίας

9,4 9,7 6,7 12,7 9,2 33,3

Προσβάσιμοι χώροι 
δημιουργίας

30,4 20,4 34,0 29,3 32,9 100,0

Διαθέσιμη
τεχνογνωσία

26,1 30,1 20,1 31,3 25,0 66,7

Χρηματοδότηση 24,5 20,4 24,4 25,5 27,6 33,3

Ειδική
Εκπαίδευση/σεμινάρια

43,0 35,9 43,5 46,7 43,4 66,7

Διαδικτυακή υποδομή 
και εργαλεία

20,7 18,4 21,1 21,3 22,4 33,3

Άλλο 8,3 9,7 9,1 6,0 9,2 0,0
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Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Ειδικοί χώροι 
φιλοξενίας

9,4 17,5 0,0 10,5 14,2 50,0

Προσβάσιμοι χώροι 
δημιουργίας

30,4 37,5 20,8 36,8 32,7 33,3

Διαθέσιμη
τεχνογνωσία

26,1 30,0 25,0 47,4 28,3 33,3

Χρηματοδότηση 24,5 28,2 25,0 36,8 34,5 33,3

Ειδική
Εκπαίδευση/σεμινάρια

43,0 40,0 54,2 31,6 45,2 33,3

Διαδικτυακή υποδομή 
και εργαλεία

20,7 22,5 37,5 26,3 29,2 16,7

Άλλο 8,3 5,0 0,0 5,3 11,5 0,0

1. Ποιες είναι οι κατάλληλες προϋποθέσεις για καλλιτεχνική/ χειροτεχνική 
δημιουργία, που θα θέλατε να υπάρχουν στη περιοχή σας; *Νομική Μορφή



1. Ποιες είναι οι κατάλληλες προϋποθέσεις για καλλιτεχνική/ χειροτεχνική 
δημιουργία, που θα θέλατε να υπάρχουν στη περιοχή σας; *Δήμος Εργασίας

14

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω

Ειδικοί χώροι 
φιλοξενίας

9,4 18,8 7,9 11,9

Προσβάσιμοι χώροι 
δημιουργίας

30,4 43,8 36,8 25,4

Διαθέσιμη
τεχνογνωσία

26,1 18,8 18,4 30,5

Χρηματοδότηση 24,5 37,5 23,7 22,0

Ειδική
Εκπαίδευση/σεμινάρια

43,0 37,5 44,7 44,1

Διαδικτυακή υποδομή 
και εργαλεία

20,7 18,8 31,6 22,0

Άλλο 8,3 6,2 7,9 8,5
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Δήμος Εργασίας

Ιλίου Περιστερίου Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού Άλλος δήμος Αττικής

Ειδικοί χώροι 
φιλοξενίας

9,4 9,4 9,1 9,1 8,0 2,6 9,4 7,7

Προσβάσιμοι
χώροι 

δημιουργίας
30,4 32,1 28,8 31,2 32,0 28,9 31,2 7,7

Διαθέσιμη
τεχνογνωσία

26,1 22,6 28,8 16,9 20,0 23,7 18,8 46,2

Χρηματοδότηση 24,5 26,4 29,0 13,0 36,0 36,8 15,6 0,0

Ειδική
Εκπαίδευση/σεμι

νάρια
43,0 32,1 49,2 29,9 48,0 52,6 53,1 26,9

Διαδικτυακή 
υποδομή και 

εργαλεία
20,7 24,5 20,5 9,1 28,0 18,4 18,8 11,5

Άλλο 8,3 1,9 9,8 9,1 4,0 13,2 9,4 0,0

1. Ποιες είναι οι κατάλληλες προϋποθέσεις για καλλιτεχνική/ χειροτεχνική 
δημιουργία, που θα θέλατε να υπάρχουν στη περιοχή σας; *Δήμος Εργασίας



2. Με ποιον τρόπο μπορεί να διευρυνθεί το κοινό ή η πελατεία των Κλάδων 
Πολιτισμού και Δημιουργικότητας; (δυνατότητα πολλαπλών απαντήσεων)

40,800%

31,100%

28,100%

26,400%

28,400%

36,900%

3,700%

Επικοινωνία πορϊόντος/υπηρεσίας με τη χρήση 
νέων τεχνολογιών

Ενδυνάμωση προγραμμάτων 
τοπικής/περιφερειακής αυτοδιοίκησης

Διευκόλυνση ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων 

Ελεύθερη προσβασιμότητα/χρήση αγαθού ή 
υπηρεσίας και Συνεργείες φορέων/συνεργασίες 

εταιριών 

Στοχευμένες δράσεις δημιουργικής 
απασχόλησης/πολιτιστικά δρώμενα

Εκπαιδευτικά-ενημερωτικά προγράμμτα 
πολιτισμικής διαπαιδαγώγησης για νέους/σχολεία

Άλλο
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Το 40,8% του δείγματος θεωρεί πως για να
διευρυνθεί το κοινό ή η πελατεία των κλάδων
πολιτισμού και Δημιουργικότητας ο
αποτελεσματικότερος τρόπος είναι η
επικοινωνία προϊόντος / υπηρεσίας με τη
χρήση νέων τεχνολογιών, ενώ το 31,1% του
δείγματος θεωρεί πως είναι η ενδυνάμωση
προγραμμάτων τοπικής / περιφερειακής
αυτοδιοίκησης. Το 55,4% της ηλιακής ομάδας
άνω των 55 επέλεξε την επικοινωνία
προϊόντος. Παρατηρείται πως το 52,8% των
κατόχων μεταπτυχιακού/ διδακτορικού
θεωρεί ότι ο αποτελεσματικότερος τρόπος
είναι η επικοινωνία προϊόντος.
Το 42% των στελεχών επιχειρήσεων
προτείνουν το συγκεκριμένο τρόπο ενώ το
47,8% των ερωτηθέντων εργάζεται σε
Εταιρείες Περιορισμένη Ευθύνης.



2. Με ποιον τρόπο μπορεί να διευρυνθεί το κοινό ή η πελατεία των Κλάδων 
Πολιτισμού και Δημιουργικότητας; *Φύλο, Ηλικία
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 
25 ετών 

26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Επικοινωνία προϊόντος/υπηρεσίας 
με τη χρήση νέων 

τεχνολογιών(ψηφιακά μέσα,social 
media)

40,8 38,7 42,4 40,8 46,3 35,7 36,2 55,4

Ενδυνάμωση προγραμμάτων 
τοπικής/περιφερειακής 

αυτοδιοίκησης
31,1 28,6 33,0 30,3 30,1 32,5 35,9 21,4

Διευκόλυνση ευαίσθητων 
κοινωνικών ομάδων 

27,9 24,8 30,2 28,9 30,1 32,5 28,3 7,3

Ελεύθερη προσβασιμότητα/χρήση 
αγαθού ή υπηρεσίας και 

Συνέργειας φορέων 
26,4 23,5 28,6 30,7 34,4 32,5 18,8 5,4

Στοχευμένες δράσεις δημιουργικής 
απασχόλησης/πολιτισμικά 

δρώμενα
28,1 26,0 29,8 40,8 35,8 25,5 25,0 10,7

Εκπαιδευτικά-ενημερωτικά
προγράμματα πολιτισμικής 

διαπαιδαγώγησης για 
νέους/σχολεία

36,7 29,9 41,9 15,1 28,1 33,2 17,6 6,0

Άλλο 3,7 4,3 3,2 3,9 7,3 1,9 1,6 5,4
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Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει τη 
Δευτερ. Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος ΑΕΙ/ΤΕΙ
Κάτοχος

Μεταπτυχιακού/Διδακτο
ρικού

Επικοινωνία
προϊόντος/υπηρεσίας 

με τη χρήση νέων 
τεχνολογιών(ψηφιακά 

μέσα,social media)

40,8 0,0 18,2 35,4 47,3 42,8 52,8

Ενδυνάμωση
προγραμμάτων 

τοπι+κής/περιφερειακ
ής αυτοδιοίκησης

31,1 0,0 27,3 28,3 32,3 30,6 47,2

Διευκόλυνση
ευαίσθητων κοινωνικών 

ομάδων 
27,9 0,0 23,8 20,8 32,3 29,8 41,7

Ελεύθερη
προσβασιμότητα/χρήσ
η αγαθού ή υπηρεσίας 
και Συνέργειας φορέων 

26,4 100,0 0,0 24,5 25,0 28,5 41,7

Στοχευμένες δράσεις 
δημιουργικής 

απασχόλησης/πολιτισμ
ικά δρώμενα

28,1 0,0 13,6 18,9 32,3 30,6 55,6

Εκπαιδευτικά-
ενημερωτικά
προγράμματα 
πολιτισμικής 

διαπαιδαγώγησης για 
νέους/σχολεία

36,7 0,0 0,0 30,8 41,9 39,5 58,3

Άλλο 3,7 0,0 4,5 5,0 4,3 3,1 0,0

2. Με ποιον τρόπο μπορεί να διευρυνθεί το κοινό ή η πελατεία των Κλάδων 
Πολιτισμού και Δημιουργικότητας; *Εκπαίδευση



2. Με ποιον τρόπο μπορεί να διευρυνθεί το κοινό ή η πελατεία των Κλάδων 
Πολιτισμού και Δημιουργικότητας; *Επάγγελμα, 
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας Ελεύθερος Επαγγελματίας Στέλεχος Επιχείρησης Άνεργος Άλλο

Επικοινωνία
προϊόντος/υπηρεσίας με τη 

χρήση νέων 
τεχνολογιών(ψηφιακά 

μέσα,social media)

40,8 39,2 41,1 42,0 42,1 0,0

Ενδυνάμωση προγραμμάτων 
τοπικής/περιφερειακής 

αυτοδιοίκησης
31,1 24,3 37,3 24,7 36,8 33,3

Διευκόλυνση ευαίσθητων 
κοινωνικών ομάδων 

27,9 21,6 25,0 33,3 32,9 66,7

Ελεύθερη
προσβασιμότητα/χρήση 
αγαθού ή υπηρεσίας και 

Συνέργειας φορέων 

26,4 22,3 26,0 30,2 23,7 100,0

Στοχευμένες δράσεις 
δημιουργικής 

απασχόλησης/πολιτισμικά 
δρώμενα

28,1 20,4 29,7 28,0 36,8 0,0

Εκπαιδευτικά-ενημερωτικά
προγράμματα πολιτισμικής 

διαπαιδαγώγησης για 
νέους/σχολεία

36,7 36,9 34,1 37,3 43,4 33,3

Άλλο 3,7 1,9 2,9 3,3 9,2 0,0
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Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Επικοινωνία
προϊόντος/υπηρεσίας με τη 

χρήση νέων 
τεχνολογιών(ψηφιακά 

μέσα,social media)

40,8 37,5 45,8 36,8 47,8 66,7

Ενδυνάμωση προγραμμάτων 
τοπικής/περιφερειακής 

αυτοδιοίκησης
31,1 32,5 29,2 26,3 33,6 16,7

Διευκόλυνση ευαίσθητων 
κοινωνικών ομάδων 

27,9 40,0 29,2 26,3 31,0 66,7

Ελεύθερη
προσβασιμότητα/χρήση 
αγαθού ή υπηρεσίας και 

Συνέργειας φορέων 

26,4 40,0 25,0 38,9 26,5 16,7

Στοχευμένες δράσεις 
δημιουργικής 

απασχόλησης/πολιτισμικά 
δρώμενα

28,1 40,0 41,7 42,1 32,7 33,3

Εκπαιδευτικά-ενημερωτικά
προγράμματα πολιτισμικής 

διαπαιδαγώγησης για 
νέους/σχολεία

36,7 20,0 50,0 31,6 37,2 16,7

Άλλο 3,7 10,0 0,0 5,3 7,1 0,0

2. Με ποιον τρόπο μπορεί να διευρυνθεί το κοινό ή η πελατεία των Κλάδων 
Πολιτισμού και Δημιουργικότητας; *Νομική μορφή



2. Με ποιον τρόπο μπορεί να διευρυνθεί το κοινό ή η πελατεία των Κλάδων Πολιτισμού 
και Δημιουργικότητας; *Δήμος Εργασίας
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Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας 
Βαρβάρας

Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Επικοινωνία
προϊόντος/υπηρεσίας με τη 

χρήση νέων 
τεχνολογιών(ψηφιακά 

μέσα,social media)

40,8 31,2 50,0 42,4 28,3 48,9

Ενδυνάμωση προγραμμάτων 
τοπικής/περιφερειακής 

αυτοδιοίκησης
31,1 50,0 23,7 37,3 22,6 25,8

Διευκόλυνση ευαίσθητων 
κοινωνικών ομάδων 

27,9 25,0 26,3 27,1 25,0 34,8

Ελεύθερη
προσβασιμότητα/χρήση 
αγαθού ή υπηρεσίας και 

Συνέργειας φορέων 

26,4
40,0 31,6 30,5 24,5 26,5

Στοχευμένες δράσεις 
δημιουργικής 

απασχόλησης/πολιτισμικά 
δρώμενα

28,1 43,8 36,8 30,5 20,8 31,1

Εκπαιδευτικά-ενημερωτικά
προγράμματα πολιτισμικής 

διαπαιδαγώγησης για 
νέους/σχολεία

36,7 12,5 36,8 37,9 47,2 33,3

Άλλο 3,7 0,0 5,3 8,5 3,8 3,8
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Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος δήμος  

Αττικής

Επικοινωνία
προϊόντος/υπηρεσίας με τη 

χρήση νέων 
τεχνολογιών(ψηφιακά 

μέσα,social media)

40,8 39,0 32,0 31,6 37,5 30,8

Ενδυνάμωση προγραμμάτων 
τοπικής/περιφερειακής 

αυτοδιοίκησης
31,1 22,1 48,0 50,0 28,1 15,4

Διευκόλυνση ευαίσθητων 
κοινωνικών ομάδων 

27,9 10,5 40,0 23,7 40,6 11,5

Ελεύθερη
προσβασιμότητα/χρήση 
αγαθού ή υπηρεσίας και 

Συνέργειας φορέων 

26,4 14,3 24,0 234,2 18,8 19,2

Στοχευμένες δράσεις 
δημιουργικής 

απασχόλησης/πολιτισμικά 
δρώμενα

28,1 10,4 40,0 39,5 15,6 0,0

Εκπαιδευτικά-ενημερωτικά
προγράμματα πολιτισμικής 

διαπαιδαγώγησης για 
νέους/σχολεία

36,7 32,5 40,0 31,6 40,6 15,4

Άλλο 3,7 1,3 4,0 7,9 3,1 0,0

2. Με ποιον τρόπο μπορεί να διευρυνθεί το κοινό ή η πελατεία των Κλάδων 
Πολιτισμού και Δημιουργικότητας; *Δήμος Εργασίας



3.Πόσο θεωρείτε ότι ο κλάδος Πολιτισμού και Δημιουργικότητας συμβάλλουν 
στην ανάπτυξη της οικονομίας της Ελλάδος;

Πολύ; 23,300%

Αρκετά; 
45,400%

Λίγο; 9,300%

Καθόλου; 
19,00%

Δξ/Δα; 3,00%
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Το 45,4% του δείγματος θεωρεί ο κλάδος Πολιτισμού και
Δημιουργικότητας συμβάλλει αρκετά στην ανάπτυξη της
οικονομία της Ελλάδας και το 23,3% των ερωτηθέντων
θεωρεί πως συμβάλλει πολύ. Το 55,4% της ηλιακής
ομάδας άνω των 55 θεωρεί πως συμβάλλει αρκετά, ενώ
παρατηρείται πως το 66,7% όσων δεν έχουν
ολοκληρώσει τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση δηλώνουν
πως ο συγκεκριμένος κλάδος συμβάλει αρκετά στην
ανάπτυξη της οικονομίας
Τέλος, το 54,4% των ελεύθερων επαγγελματιών θεωρεί
αρκετά σημαντική τη συμβολή του κλάδου στην
ανάπτυξη της οικονομίας.



3. Πόσο θεωρείτε ότι ο κλάδος Πολιτισμού και Δημιουργικότητας συμβάλλουν 
στην ανάπτυξη της οικονομίας της Ελλάδος; *Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55

Άνω των 
55

Πολύ 23,3 23,1 23,5 18,6 19,0 22,4 34,1 17,9

Αρκετά 45,4 44,9 45,7 38,6 47,1 49,4 38,2 55,4

Λίγο 19,0 17,8 19,9 34,3 14,0 20,5 16,3 12,5

Καθόλου 3,0 4,0 2,3 2,9 5,8 1,3 4,1 0,0

Δξ/Δα 9,3 10,2 8,6 5,7 14,0 6,4 7,3 14,3

Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει την 

Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει τη 

Δευτερ. Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Δι

δακτορικού

Πολύ 23,3 0,0 23,8 24,5 18,5 23,7 30,3

Αρκετά 45,4 0,0 66,7 40,0 58,7 41,5 45,5

Λίγο 19,0 100,0 4,8 20,0 12,0 21,9 21,2

Καθόλου 3,0 0,0 6,2 12,5 31,2 50,0 0,0

Δξ/Δα 9,3 0,0 0,0 14,2 5,4 9,4 3,0



3. Πόσο θεωρείτε ότι ο κλάδος Πολιτισμού και Δημιουργικότητας συμβάλλουν 
στην ανάπτυξη της οικονομίας της Ελλάδος; *Επάγγελμα, Νομική Μορφή

25

Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Πολύ 23,3 23,7 4,2 0,0 18,3 16,7

Αρκετά 45,4 47,4 54,2 47,4 53,2 16,7

Λίγο 19,0 15,8 20,8 31,6 20,2 50,0

Καθόλου 3,0 7,9 8,3 10,5 0,9 0,0

Δξ/Δα 9,3 5,3 12,5 10,5 7,3 16,7

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 23,3 23,7 5,9 0,0 18,3 16,7

Αρκετά 45,4 47,4 101,7 90,0 53,2 16,7

Λίγο 19,0 15,8 37,8 81,4 20,2 50,0

Καθόλου 3,0 7,9 28,6 14,3 0,9 0,0

Δξ/Δα 9,3 5,3 26,1 14,3 7,3 16,7



3. Πόσο θεωρείτε ότι ο κλάδος Πολιτισμού και Δημιουργικότητας συμβάλλουν 
στην ανάπτυξη της οικονομίας της Ελλάδος; * Δήμος Εργασίας
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Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Πολύ 23,3 26,7 10,8 18,5 23,1 20,8

Αρκετά 45,4 33,3 45,9 42,6 50,0 46,9

Λίγο 19,0 33,3 21,6 18,5 19,2 19,2

Καθόλου 3,0 6,7 0,0 13,0 5,8 3,1

Δξ/Δα 9,3 0,0 21,6 7,4 1,9 10,0

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος δήμος 

Αττικής

Πολύ 23,3 27,6 20,8 23,7 40,6 19,2

Αρκετά 45,4 32,9 45,8 55,3 46,9 53,8

Λίγο 19,0 22,4 25,0 15,8 9,4 26,9

Καθόλου 3,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Δξ/Δα 9,3 17,1 8,3 5,3 3,1 0,0



4. Θεωρείτε ότι υπάρχει επαρκής ενημέρωση και συζήτηση για βασικά ζητήματα 
που απασχολούν τον κλάδο σας;

Το 65,7% του δείγματος θεωρεί πως δεν υπάρχει
επαρκής ενημέρωση και συζήτηση για βασικά ζητήματα
του κλάδου. Το 71,1% της ηλιακής ομάδας 26-35 θεωρεί
πως δεν υπάρχει επαρκής ενημέρωση ενώ το 81% όσων
δεν έχουν ολοκληρώσει τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση
δηλώνει την ίδια συγκεκριμένη άποψη.
Τέλος, το 62,9% όσων εργάζονται σε επιχειρήσεις με
νομική μορφή Α.Ε. δηλώνουν και εκείνοι πως δεν
υπάρχει επαρκής ενημέρωση για βασικά ζητήματα που
απασχολούν το συγκεκριμένο κλάδο.
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Ναι
20,900%

Όχι
65,700%

ΔΞ/ΔΑ
13,400%



4. Θεωρείτε ότι υπάρχει επαρκής ενημέρωση και συζήτηση για βασικά ζητήματα 
που απασχολούν τον κλάδο σας; *Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55

Άνω των 
55

Ναι 20,9 22,5 19,7 31,9 20,2 22,7 21,8 0,0

Όχι 65,7 63,8 67,1 62,3 71,1 62,7 68,9 61,8

ΔΞ/ΔΑ 13,4 13,8 13,1 5,8 8,8 14,7 9,2 38,2

Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει την 

Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει τη 

Δευτερ. 
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδα

κτορικού

Ναι 20,9 100,0 0,0 23,0 25,8 18,7 23,5

Όχι 65,7 0,0 81,0 64,2 57,3 68,7 67,6

ΔΞ/ΔΑ 13,4 0,0 19,0 12,8 16,9 12,6 8,8



4. Θεωρείτε ότι υπάρχει επαρκής ενημέρωση και συζήτηση για βασικά ζητήματα 
που απασχολούν τον κλάδο σας; *Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Ναι 20,9 21,6 20,4 19,3 25,4 0,0

Όχι 65,7 60,8 68,4 68,3 58,2 100,0

ΔΞ/ΔΑ 13,4 17,5 11,2 12,4 16,4 0,0

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Ναι 20,9 31,4 30,4 36,8 21,0 50,0

Όχι 65,7 62,9 56,5 52,6 68,6 50,0

ΔΞ/ΔΑ 13,4 5,7 13,0 10,5 10,5 0,0



4. Θεωρείτε ότι υπάρχει επαρκής ενημέρωση και συζήτηση για βασικά ζητήματα 
που απασχολούν τον κλάδο σας; *Δήμος Εργασίας
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Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Ναι 20,9 30,8 20,6 19,6 17,6 24,0

Όχι 65,7 69,2 67,6 64,7 72,5 60,0

ΔΞ/ΔΑ 13,4 0,0 11,8 15,7 9,8 16,0

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος δήμος 

Αττικής

Ναι 20,9 27,6 8,7 13,5 10,3 42,3

Όχι 65,7 63,2 87,0 70,3 75,9 38,5

ΔΞ/ΔΑ 13,4 9,2 4,3 16,2 13,8 19,2



5. Οι κλάδοι Πολιτισμού και Δημιουργικότητας μπορούν να προσφέρουν στήριξη 
και να αποτελέσουν μοχλό ανάπτυξης στην παρούσα οικονομική συγκυρία στην 
Περιοχή Δυτικής Αθήνας;
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Συμφωνώ 
Απόλυτα
25,600%

Συμφωνώ 
51,100%

Ούτε Συμφωνώ / 
Ούτε Διαφωνώ

18,00%

Διαφωνώ
4,200%

Διαφωνώ 
Απόλυτα
1,100% Το 51,1% του δείγματος συμφωνεί πως οι συγκεκριμένοι

κλάδοι μπορούν να προσφέρουν στήριξη και να
αποτελέσουν μοχλό ανάπτυξης. Το 61,4% των ηλικιών
κάτω των 25 δηλώνει ότι συμφωνεί και το 60,6% όσων
έχουν αποφοιτήσει από το Λύκειο έχει την ίδια άποψη.

Τέλος, το 52% των ελεύθερων επαγγελματιών έχουν την
θετική αυτή άποψη και το 62,5% όσων εργάζονται σε
επιχειρήσεις με νομική μορφή Ο.Ε. / Ε.Ε. δηλώνουν το
ίδιο.



5. Οι κλάδοι Πολιτισμού και Δημιουργικότητας μπορούν να προσφέρουν στήριξη 
και να αποτελέσουν μοχλό ανάπτυξης στην παρούσα οικονομική συγκυρία στην 
Περιοχή Δυτικής Αθήνας; *Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Συμφωνώ απόλυτα 25,6 27,6 24,2 22,9 30,8 15,4 35,2 25,0

Συμφωνώ 51,2 50,7 51,7 61,4 40,0 58,3 48,0 48,2

Ούτε συμφωνώ ούτε 
διαφωνώ

18,0 16,0 19,5 12,9 21,7 22,4 14,4 12,5

Διαφωνώ 4,2 4,9 3,6 2,9 5,8 2,6 0,8 14,3

Διαφωνώ απόλυτα 0,9 0,9 1,0 0,0 1,7 1,3 1,6 0,0

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την 
Πρωτοβ. Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
τη Δευτερ. Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος ΑΕΙ/ΤΕΙ
Κάτοχος

Μεταπτυχιακού/Διδακτορικο
ύ

Συμφωνώ απόλυτα 25,6 100,0 19,0 18,7 26,4 29,8 29,4

Συμφωνώ 51,2 0,0 28,6 60,6 53,8 46,7 44,1

Ούτε συμφωνώ ούτε 
διαφωνώ

18,0 0,0 28,6 16,8 15,4 18,7 20,6

Διαφωνώ 11,4 0,0 19,0 3,9 3,3 3,6 2,9

Διαφωνώ απόλυτα 0,9 0,0 4,8 0,0 1,1 1,3 2,9



5.Οι κλάδοι Πολιτισμού και Δημιουργικότητας μπορούν να προσφέρουν στήριξη 
και να αποτελέσουν μοχλό ανάπτυξης στην παρούσα οικονομική συγκυρία στην 
Περιοχή Δυτικής Αθήνας; *Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας Ελεύθερος Επαγγελματίας Στέλεχος Επιχείρησης Άνεργος Άλλο

Συμφωνώ απόλυτα 25,6 24,0 24,5 33,1 16,4 0,0

Συμφωνώ 51,2 49,0 52,0 47,3 58,9 66,7

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 18,0 18,0 18,6 16,2 20,5 0,0

Διαφωνώ 4,2
9,0

3,9 2,0 1,4 33,3

Διαφωνώ απόλυτα 0,9 0,0 1,0 1,4 2,7 0,0

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Συμφωνώ απόλυτα 25,6 26,3 16,7 26,3 25,0 33,3

Συμφωνώ 51,2 39,5 62,5 47,4 53,7 50,0

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 18,0 28,9 20,8 21,1 17,6 16,7

Διαφωνώ 4,2 5,3 0,0 5,3 1,9 0,0

Διαφωνώ απόλυτα 0,9 0,0 0,0 0,0 1,9 0,0



5.Οι κλάδοι Πολιτισμού και Δημιουργικότητας μπορούν να προσφέρουν στήριξη 
και να αποτελέσουν μοχλό ανάπτυξης στην παρούσα οικονομική συγκυρία στην 
Περιοχή Δυτικής Αθήνας; *Δήμος Εργασίας

34

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Συμφωνώ απόλυτα 33,1 33,3 32,4 23,6 25,5 20,0

Συμφωνώ 35,4 40,0 40,5 49,1 47,1 57,7

Ούτε συμφωνώ ούτε 
διαφωνώ

13,9 20,0 24,3 21,8 15,7 18,5

Διαφωνώ 7,6 6,7 2,7 1,8 9,8 3,1

Διαφωνώ απόλυτα 9,9 0,0 0,0 3,6 2,0 0,8

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος
δήμος  

Αττικής

Συμφωνώ απόλυτα 33,1 42,1 37,5
13,2

37,5 15,4

Συμφωνώ 35,4 39,5 54,2 52,6 50,0 69,2

Ούτε συμφωνώ ούτε 
διαφωνώ

13,9 7,9 8,3 31,6 12,5 15,4

Διαφωνώ 7,6 10,5 0,0 2,6 0,0 0,0

Διαφωνώ απόλυτα 9,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0



6. Ποιοι από τους παράγοντες του εξωτερικού περιβάλλοντος(πολιτικοί, 
κοινωνικοί, πολιτιστικοί, οικονομικοί, τεχνολογικοί, ανταγωνισμός, 
υποκατάστατα αγαθά κλπ.) ενισχύουν την ανάπτυξη του Κλάδου Πολιτισμού και 
Δημιουργικότητας;
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Πολιτ ικο ί  
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14,900%

10,500%

15,500%

20,900%

25,300%

32,300%

27,900%

32,200%

22,400%

24,900%

25,900%

26,100%

14,900%

10,200%

15,500%

15,00%

11,300%

9,800%

5,200%

Πολύ Αρκετά ΔΞ/ΔΑ Λίγο Καθόλου 



6. Ποιοι από τους παράγοντες του εξωτερικού περιβάλλοντος(πολιτικοί, κοινωνικοί, 
πολιτιστικοί, οικονομικοί, τεχνολογικοί, ανταγωνισμός, υποκατάστατα αγαθά κλπ.) 
ενισχύουν την ανάπτυξη του Κλάδου Πολιτισμού και Δημιουργικότητας (πολιτικοί); 
*Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα κάτω των 25 ετών 26-35 36-45 46-55
Άνω των 

55

Πολύ 8,2 4,5 11,0 5,7 8,3 7,1 8,9 14,3

Αρκετά 29,6 25,7 32,6 38,6 31,7 29,9 19,5 33,9

Λίγο 14,9 15,8 14,3 40,0 30,8 34,4 26,0 33,9

Καθόλου 32,3 35,6 29,9 7,1 13,3 16,9 18,7 14,3

Δξ/Δα 14,9 18,5 12,3 8,6 15,8 11,7 26,8 3,6

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την Πρωτοβ. Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
τη Δευτερ. Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδακτο

ρικού

Πολύ 8,2 0,0 20,0 7,1 10,0 7,2 11,8

Αρκετά 29,6 0,0 5,0 23,9 44,4 27,8 44,1

Λίγο 14,9 0,0 45,0 35,5 22,2 34,5 23,5

Καθόλου 32,3 100,0 5,0 16,8 16,7 13,9 08,8

Δξ/Δα 14,9 0,0 25,0 16,8 6,7 16,6 11,8



6. Ποιοι από τους παράγοντες του εξωτερικού περιβάλλοντος(πολιτικοί, κοινωνικοί, 
πολιτιστικοί, οικονομικοί, τεχνολογικοί, ανταγωνισμός, υποκατάστατα αγαθά κλπ.) 
ενισχύουν την ανάπτυξη του Κλάδου Πολιτισμού και Δημιουργικότητας (πολιτικοί); 
*Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Πολύ 8,2 7,0 8,9 6,8 12,5 0,0

Αρκετά 29,6 24,0 29,6 30,8 33,3 66,7

Λίγο 14,9 43,0 32,0 29,5 25,0 0,0

Καθόλου 32,3 12,0 15,8 18,5 8,3 33,3

Δξ/Δα 14,9 14,0 13,8 14,4 20,8 0,0

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 8,2 10,8 12,5 10,5 7,3 20,0

Αρκετά 29,6 43,2 33,3 36,8 35,8 20,0

Λίγο 14,9 24,3 29,2 21,1 30,3 40,0

Καθόλου 32,3 10,8 16,7 15,8 16,5 20,0

Δξ/Δα 14,9 10,8 8,3 15,8 10,1 0,0



6. Ποιοι από τους παράγοντες του εξωτερικού περιβάλλοντος(πολιτικοί, κοινωνικοί, 
πολιτιστικοί, οικονομικοί, τεχνολογικοί, ανταγωνισμός, υποκατάστατα αγαθά κλπ.) 
ενισχύουν την ανάπτυξη του Κλάδου Πολιτισμού και Δημιουργικότητας (πολιτικοί); 
*Δήμος Εργασίας
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Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Πολύ 8,2 0,0 5,4 9,3 17,3 4,6

Αρκετά 29,6 26,7 37,8 27,8 28,8 34,6

Λίγο 14,9 53,3 27,0 33,3 26,9 29,2

Καθόλου 32,3 20,0 13,5 14,8 19,2 14,6

Δξ/Δα 14,9 0,0 16,2 14,8 7,7 16,9

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος 
δήμος

Αττικής

Πολύ 8,2 7,9 4,3 13,2 3,1 7,7

Αρκετά 29,6 10,5 69,6 36,8 15,6 11,5

Λίγο 14,9 51,3 8,7 21,1 40,6 42,3

Καθόλου 32,3 13,2 8,7 5,3 21,9 23,1

Δξ/Δα 14,9 17,1 8,7 23,7 18,8 15,4



6. Ποιοι από τους παράγοντες του εξωτερικού περιβάλλοντος(πολιτικοί, κοινωνικοί, 
πολιτιστικοί, οικονομικοί, τεχνολογικοί, ανταγωνισμός, υποκατάστατα αγαθά κλπ.) 
ενισχύουν την ανάπτυξη του Κλάδου Πολιτισμού και Δημιουργικότητας (κοινωνικοί); 
*Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα κάτω των 25 ετών 26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ 13,4 9,9 15,9 11,4 13,3 13,5 11,4 19,6

Αρκετά 36,6 31,4 40,5 50,0 42,5 40,0 27,6 17,9

Λίγο 28,0 36,8 22,9 21,4 25,0 21,3 37,4 46,4

Καθόλου 10,2 11,7 9,6 7,1 5,8 16,1 11,4 7,1

Δξ/Δα 10,7 10,3 11,0 10,0 13,3 9,0 12,2 8,9

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει την 
Πρωτοβ. Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει τη 
Δευτερ. Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος ΑΕΙ/ΤΕΙ
Κάτοχος

Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού

Πολύ 13,4 0,0 20,0 9,0 26,4 10,8 11,8

Αρκετά 36,6 0,0 10,0 26,5 42,9 39,0 67,6

Λίγο 28,0 100,0 50,0 34,8 19,8 29,1 8,8

Καθόλου 10,2 0,0 0,0 16,1 2,2 12,1 0,0

Δξ/Δα 10,7 0,0 20,0 13,5 8,8 9,0 11,8



6. Ποια θεωρείται ότι είναι η βαρύτητα που διαδραματίζει κοινωνική ευθύνη μιας 
επιχείρησης (κοινωνικές δράσεις, δράσεις  υπέρ των εργαζομένων κ.λ.π) αναφορικά 
με την επιλογή ενός προϊόντος (κοινωνικοί); *Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Πολύ 13,4 11,0 9,9 15,0 22,2 33,3

Αρκετά 36,6 24,0 36,5 43,5 40,3 33,3

Λίγο 28,0 46,0 30,0 17,7 23,6 33,3

Καθόλου 10,2 9,0 11,8 14,3 1,4 0,0

Δξ/Δα 10,7 10,0 11,8 9,5 12,5 0,0

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 13,4 16,2 8,3 15,8 13,8 20,0

Αρκετά 36,6 59,5 50,0 26,3 47,7 40,0

Λίγο 28,0 18,9 29,2 21,1 22,9 20,0

Καθόλου 10,2 2,7 0,0 5,3 2,8 20,0

Δξ/Δα 10,7 2,7 12,5 31,6 12,8 0,0



6. Ποια θεωρείται ότι είναι η βαρύτητα που διαδραματίζει κοινωνική ευθύνη μιας 
επιχείρησης (κοινωνικές δράσεις, δράσεις  υπέρ των εργαζομένων κ.λ.π) αναφορικά με 
την επιλογή ενός προϊόντος (κοινωνικοί); * Δήμος Εργασίας
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Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Πολύ 13,4 6,7 8,1 13,0 15,4 11,5

Αρκετά 36,6 40,0 45,9 35,2 38,5 45,4

Λίγο 28,0 40,0 29,7 31,5 23,1 24,6

Καθόλου 10,2 6,7 0,0 7,4 17,3 4,6

Δξ/Δα 10,7 6,7 16,2 13,0 5,8 13,8

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος
δήμος 

Αττικής

Πολύ 13,4 14,5 4,3 21,1 9,4 7,7

Αρκετά 36,6 13,2 52,2 39,5 18,8 11,5

Λίγο 28,0 44,7 13,0 15,8 50,0 42,3

Καθόλου 10,2 22,4 17,4 2,6 15,6 26,9

Δξ/Δα 10,7 5,3 13,0 21,1 6,2 11,5



6. Ποια θεωρείται ότι είναι η βαρύτητα που διαδραματίζει κοινωνική ευθύνη μιας 
επιχείρησης (κοινωνικές δράσεις, δράσεις  υπέρ των εργαζομένων κ.λ.π) αναφορικά με 
την επιλογή ενός προϊόντος (πολιτιστικοί); *Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55

Άνω των 
55

Πολύ 10,0 6,3 12,7 8,6 10,1 8,5 9,8 16,1

Αρκετά 27,4 21,7 31,7 28,6 32,8 29,4 18,7 26,8

Λίγο 32,1 36,7 28,7 38,6 26,1 26,8 36,6 42,9

Καθόλου 15,5 17,2 14,3 7,1 10,1 19,0 25,2 7,1

Δξ/Δα 15,0 18,1 12,7 17,1 21,0 16,3 9,8 7,1

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
τη Δευτερ. 

Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/ 
Διδακτορικού

Πολύ 10,0 0,0 20,0 6,5 17,8 7,7 14,7

Αρκετά 27,4 100,0 5,0 20,0 38,9 27,6 41,2

Λίγο 32,1 0,0 50,0 36,8 25,6 33,0 11,8

Καθόλου 15,5 0,0 0,0 23,2 7,8 15,8 8,8

Δξ/Δα 15,0 0,0 25,0 13,5 10,0 15,8 23,5



6. Ποια θεωρείται ότι είναι η βαρύτητα που διαδραματίζει κοινωνική ευθύνη μιας 
επιχείρησης (κοινωνικές δράσεις, δράσεις  υπέρ των εργαζομένων κ.λ.π) αναφορικά 
με την επιλογή ενός προϊόντος (πολιτιστικοί); *Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Πολύ 10,0 5,1 10,8 12,4 8,3 33,3

Αρκετά 27,4 27,3 24,6 29,7 30,6 33,3

Λίγο 32,1 39,4 30,5 29,0 33,3 33,4

Καθόλου 15,5 13,1 20,2 15,2 6,9 0,0

Δξ/Δα 15,0 15,2 13,8 13,8 20,8 0,0

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ 

ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 10,0 27,0 4,2 11,1 9,2 40,0

Αρκετά 27,4 43,2 41,7 44,4 33,0 20,0

Λίγο 32,1 16,2 33,3 33,3 31,2 0,0

Καθόλου 15,5 5,4 8,3 0,0 10,1 40,0

Δξ/Δα 15,0 8,1 12,5 11,1 16,5 0,0



6. Ποια θεωρείται ότι είναι η βαρύτητα που διαδραματίζει κοινωνική ευθύνη μιας 
επιχείρησης (κοινωνικές δράσεις, δράσεις  υπέρ των εργαζομένων κ.λ.π) αναφορικά με 
την επιλογή ενός προϊόντος (πολιτιστικοί); *Δήμος Εργασίας

44

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Πολύ 10,0 7,1 13,5 9,3 11,5 8,5

Αρκετά 27,4 28,6 32,4 37,0 32,7 29,2

Λίγο 32,1 28,6 18,9 29,6 25,0 40,0

Καθόλου 15,5 14,3 13,5 11,1 19,2 7,7

Δξ/Δα 15,0 21,4 21,6 13,0 11,5 14,6

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος δήμος  

Αττικής

Πολύ 10,0 7,9 4,3 23,7 0,0 15,4

Αρκετά 27,4 21,1 34,8 21,1 16,1 0,0

Λίγο 32,1 40,8 21,7 21,1 32,3 26,9

Καθόλου 15,5 25,0 26,1 10,5 29,0 34,6

Δξ/Δα 15,0 5,3 13,0 23,7 22,6 23,1



6. Ποια θεωρείται ότι είναι η βαρύτητα που διαδραματίζει κοινωνική ευθύνη μιας 
επιχείρησης (κοινωνικές δράσεις, δράσεις  υπέρ των εργαζομένων κ.λ.π) αναφορικά με 
την επιλογή ενός προϊόντος (οικονομικοί) ; *Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα κάτω των 25 ετών 26-35 36-45 46-55
Άνω των 

55

Πολύ 20,0 17,9 21,6 25,7 18,5 23,1 15,3 17,9

Αρκετά 32,0 27,7 35,2 35,7 38,7 29,5 25,0 35,7

Λίγο 22,5 25,4 20,3 22,9 26,1 21,2 20,2 23,2

Καθόλου 15,0 17,0 13,6 4,3 6,7 12,8 29,0 21,4

Δξ/Δα 10,5 12,1 9,3 11,4 10,1 13,5 10,5 1,8

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
τη Δευτερ. 

Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδακτο

ρικού

Πολύ 20,0 0,0 20,0 13,5 29,3 18,4 35,3

Αρκετά 32,0 0,0 10,0 27,7 40,2 34,1 32,4

Λίγο 22,5 100,0 40,0 26,5 8,7 24,7 11,8

Καθόλου 15,0 0,0 25,0 17,4 9,8 15,2 11,8

Δξ/Δα 10,5 0,0 5,0 14,8 12,0 7,6 8,8



6. Ποια θεωρείται ότι είναι η βαρύτητα που διαδραματίζει κοινωνική ευθύνη μιας 
επιχείρησης (κοινωνικές δράσεις, δράσεις  υπέρ των εργαζομένων κ.λ.π) αναφορικά 
με την επιλογή ενός προϊόντος (οικονομικοί); *Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Πολύ 20,0 11,1 17,2 27,5 25,0 0,0

Αρκετά 32,0 26,3 34,5 30,9 34,7 66,7

Λίγο 22,5 37,4 23,2 16,8 12,5 0,0

Καθόλου 15,0 17,2 17,2 14,8 5,6 33,3

Δξ/Δα 10,5 8,1 7,9 10,1 22,2 0,0

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ 

ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 20,0 32,4 29,2 21,1 24,8 33,3

Αρκετά 32,0 37,8 37,5 36,8 35,8 16,7

Λίγο 22,5 13,5 20,8 31,6 18,3 16,7

Καθόλου 15,0 5,4 4,2 0,0 9,2 16,7

Δξ/Δα 10,5 10,8 8,3 10,5 11,9 16,7



6. Ποια θεωρείται ότι είναι η βαρύτητα που διαδραματίζει κοινωνική ευθύνη μιας 
επιχείρησης (κοινωνικές δράσεις, δράσεις  υπέρ των εργαζομένων κ.λ.π) αναφορικά με 
την επιλογή ενός προϊόντος (οικονομικοί); *Δήμος Εργασίας
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Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Πολύ 20,0 21,4 29,7 16,7 34,6 15,4

Αρκετά 32,0 21,4 29,7 38,9 34,6 41,5

Λίγο 22,5 21,4 8,1 24,1 11,5 22,3

Καθόλου 15,0 14,3 21,6 5,6 9,6 13,8

Δξ/Δα 10,5 21,4 10,8 14,8 9,6 6,9

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος δήμος 

Αττικής

Πολύ 20,0 10,5 20,8 21,1 18,8 0,0

Αρκετά 32,0 15,8 33,3 42,1 12,5 19,2

Λίγο 22,5 40,8 8,3 15,8 31,2 38,5

Καθόλου 15,0 21,1 33,3 7,9 18,8 30,8

Δξ/Δα 10,5 11,8 4,2 13,2 18,8 11,5



6. Ποια θεωρείται ότι είναι η βαρύτητα που διαδραματίζει κοινωνική ευθύνη μιας 
επιχείρησης (κοινωνικές δράσεις, δράσεις  υπέρ των εργαζομένων κ.λ.π) αναφορικά με 
την επιλογή ενός προϊόντος (τεχνολογικοί) ; *Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ 15,9 12,6 18,3 20,0 20,2 10,4 12,2 25,0

Αρκετά 32,4 29,7 34,3 35,7 35,3 34,4 30,1 21,4

Λίγο 24,9 29,3 21,7 15,7 21,8 26,6 26,0 35,7

Καθόλου 11,3 12,6 10,3 10,0 4,2 9,1 23,6 7,1

Δξ/Δα 15,5 15,8 15,3 18,6 18,5 19,5 8,1 10,7

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
τη Δευτερ. 

Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/ 
Διδακτορικού

Πολύ 15,9 0,0 20,0 15,5 16,5 15,2 18,8

Αρκετά 32,4 0,0 10,0 28,4 39,6 33,2 43,8

Λίγο 24,9 0,0 25,0 22,6 16,5 30,5 18,8

Καθόλου 11,3 100,0 20,0 15,5 14,3 7,2 3,1

Δξ/Δα 15,5 0,0 25,0 18,1 13,2 13,9 15,6



6. Ποια θεωρείται ότι είναι η βαρύτητα που διαδραματίζει κοινωνική ευθύνη μιας 
επιχείρησης (κοινωνικές δράσεις, δράσεις  υπέρ των εργαζομένων κ.λ.π) αναφορικά 
με την επιλογή ενός προϊόντος (τεχνολογικοί); *Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Πολύ 15,9 8,0 20,3 16,4 13,9 0,0

Αρκετά 32,4 27,0 26,2 39,0 44,0 33,3

Λίγο 24,9 41,0 23,8 24,0 6,9 33,3

Καθόλου 11,3 10,0 14,9 7,5 11,1 0,0

Δξ/Δα 15,5 14,0 14,9 13,0 23,6 33,3

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ 

ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 15,9 18,9 16,7 10,5 18,5 40,0

Αρκετά 32,4 48,6 45,8 36,8 38,9 0,0

Λίγο 24,9 16,2 20,8 26,3 21,3 40,0

Καθόλου 11,3 5,4 0,0 10,5 3,7 0,0

Δξ/Δα 15,5 10,8 16,7 15,8 17,6 20,0



6. Ποια θεωρείται ότι είναι η βαρύτητα που διαδραματίζει κοινωνική ευθύνη μιας 
επιχείρησης (κοινωνικές δράσεις, δράσεις  υπέρ των εργαζομένων κ.λ.π) αναφορικά με 
την επιλογή ενός προϊόντος (τεχνολογικοί); *Δήμος Εργασίας
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Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας
Α. 

Αναργύρων/Καματερού
Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Πολύ 15,9 6,7 18,9 20,8 19,2 11,5

Αρκετά 32,4 26,7 29,7 37,7 38,5 39,2

Λίγο 24,9 46,7 24,3 15,1 28,8 20,8

Καθόλου 11,3 13,3 13,5 9,4 3,8 7,7

Δξ/Δα 15,5 6,7 13,5 17,0 9,6 20,8

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος 
δήμος 

Αττικής

Πολύ 15,9 13,2 27,3 23,7 3,1 7,7

Αρκετά 32,4 15,8 31,8 34,2 28,1 11,5

Λίγο 24,9 35,5 13,6 18,4 40,6 30,8

Καθόλου 11,3 14,5 22,7 7,9 12,5 38,5

Δξ/Δα 15,5 21,1 4,5 15,8 15,6 11,5



6. Ποια θεωρείται ότι είναι η βαρύτητα που διαδραματίζει κοινωνική ευθύνη μιας 
επιχείρησης (κοινωνικές δράσεις, δράσεις  υπέρ των εργαζομένων κ.λ.π) αναφορικά με 
την επιλογή ενός προϊόντος (ανταγωνισμός) ; *Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα κάτω των 25 ετών 26-35 36-45 46-55
Άνω των 

55

Πολύ 13,3 9,6 15,9 13,0 14,2 9,9 12,2 23,2

Αρκετά 30,2 31,1 29,6 34,8 31,7 29,6 29,3 23,2

Λίγο 25,8 23,3 27,6 24,6 26,7 29,6 19,5 30,4

Καθόλου 9,8 12,8 7,6 7,2 4,2 10,5 13,8 14,3

Δξ/Δα 21,0 23,3 19,3 20,3 23,3 20,4 25,2 8,9

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
τη Δευτερ. 

Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/ 

Διδακτορικού

Πολύ 22,4 0,0 20,0 13,6 18,0 12,2 2,9

Αρκετά 37,1 0,0 5,0 27,3 37,1 32,0 29,4

Λίγο 16,8 0,0 25,0 26,6 25,8 23,0 44,1

Καθόλου 11,9 100,0 5,0 16,2 3,4 8,1 5,9

Δξ/Δα 11,8 0,0 45,0 16,2 15,7 24,8 17,6



6. Ποια θεωρείται ότι είναι η βαρύτητα που διαδραματίζει κοινωνική ευθύνη μιας 
επιχείρησης (κοινωνικές δράσεις, δράσεις  υπέρ των εργαζομένων κ.λ.π) αναφορικά 
με την επιλογή ενός προϊόντος (ανταγωνισμός); Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Πολύ 22,4 10,1 16,9 12,3 9,7 0,0

Αρκετά 37,1 32,3 26,9 28,8 38,9 33,3

Λίγο 16,8 23,2 24,4 31,5 22,2 33,3

Καθόλου 11,9 10,1 1419 9,6 4,2 0,0

Δξ/Δα 11,8 24,2 19,9 17,8 25,0 33,3

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ 

ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 22,4 27,8 0,0 0,0 15,7 20,0

Αρκετά 37,1 22,2 33,3 36,8 39,8 40,0

Λίγο 16,8 25,0 37,5 36,8 21,3 0,0

Καθόλου 11,9 5,6 12,5 5,3 4,6 20,0

Δξ/Δα 11,8 19,4 16,7 21,1 18,5 20,0



6. Ποια θεωρείται ότι είναι η βαρύτητα που διαδραματίζει κοινωνική ευθύνη μιας 
επιχείρησης (κοινωνικές δράσεις, δράσεις  υπέρ των εργαζομένων κ.λ.π) αναφορικά με 
την επιλογή ενός προϊόντος (ανταγωνισμός); *Δήμος Εργασίας
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Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας
Α. 

Αναργύρων/Καματερού
Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Πολύ 33,1 14,3 16,2 16,7 11,5 9,4

Αρκετά 35,4 42,9 24,3 29,6 42,3 34,4

Λίγο 13,9 21,4 24,3 27,8 25,0 25,0

Καθόλου 7,6 7,1 16,2 5,6 17,3 4,7

Δξ/Δα 9,9 14,3 18,9 20,4 3,8 26,6

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος δήμος 
εκτός Αττικής

Πολύ 33,1 13,2 21,7 28,9 3,1 19,2

Αρκετά 35,4 15,8 34,8 34,2 18,8 19,2

Λίγο 13 39,5 8,7 13,2 21,9 23,1

Καθόλου 7,6 13,2 4,3 2,6 25,0 19,2

Δξ/Δα 9,9 18,4 30,4 21,1 31,2 19,2



6. Ποια θεωρείται ότι είναι η βαρύτητα που διαδραματίζει κοινωνική ευθύνη μιας 
επιχείρησης (κοινωνικές δράσεις, δράσεις  υπέρ των εργαζομένων κ.λ.π) αναφορικά με 
την επιλογή ενός προϊόντος (υποκατάστατα αγαθά); *Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα κάτω των 25 ετών 26-35 36-45 46-55
Άνω των 

55

Πολύ 19,8 17,6 21,4 14,3 10,2 11,7 32,5 42,9

Αρκετά 23,6 18,0 27,8 40,0 26,3 24,7 17,1 7,1

Λίγο 26,1 29,7 23,4 30,0 26,3 26,0 18,7 37,5

Καθόλου 5,2 9,0 2,3 1,4 11,9 5,8 1,6 1,8

Δξ/Δα 25,3 25,7 25,1 14,3 25,4 31,8 30,1 10,7

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
τη Δευτερ. 

Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/ 

Διδακτορικού

Πολύ 22,4 0,0 19,0 21,6 28,1 18,4 2,9

Αρκετά 37,1 0,0 19,0 19,6 33,7 23,3 20,6

Λίγο 16,8 0,0 23,8 25,5 16,9 30,0 26,5

Καθόλου 11,9 100,0 4,8 5,9 4,5 3,6 11,8

Δξ/Δα 11,8 0,0 33,3 27,5 16,9 24,7 38,2



6. Ποια θεωρείται ότι είναι η βαρύτητα που διαδραματίζει κοινωνική ευθύνη μιας 
επιχείρησης (κοινωνικές δράσεις, δράσεις  υπέρ των εργαζομένων κ.λ.π) αναφορικά 
με την επιλογή ενός προϊόντος (υποκατάστατα αγαθά); 
*Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Πολύ 22,4 23,0 24,9 18,5 5,6 0,0

Αρκετά 37,1 25,0 21,4 21,2 31,9 33,3

Λίγο 16,8 24,0 22,4 35,6 19,4 33,3

Καθόλου 11,9 6,0 4,0 6,8 4,2 0,0

Δξ/Δα 11,8 22,0 27,4 17,8 38,9 33,3

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ 

ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 22,4 18,9 0,0 15,8 10,3 0,0

Αρκετά 37,1 32,4 16,7 21,1 37,4 40,0

Λίγο 16,8 18,9 33,3 36,8 27,1 20,0

Καθόλου 11,9 8,1 12,5 10,5 4,7 20,0

Δξ/Δα 11,8 21,6 37,5 15,8 20,6 20,0



6. Ποια θεωρείται ότι είναι η βαρύτητα που διαδραματίζει κοινωνική ευθύνη μιας 
επιχείρησης (κοινωνικές δράσεις, δράσεις  υπέρ των εργαζομένων κ.λ.π) αναφορικά με 
την επιλογή ενός προϊόντος (υποκατάστατα αγαθά); *Δήμος Εργασίας
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Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Πολύ 33,1 20,0 13,5 24,1 19,2 9,2

Αρκετά 35,4 33,3 29,7 24,1 25,0 30,8

Λίγο 13,9 26,7 27,0 20,4 25,0 30,8

Καθόλου 7,6 0,0 2,7 9,3 13,5 1,5

Δξ/Δα 9,9 20,0 27,0 22,2 17,3 27,7

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος δήμος  

Αττικής

Πολύ 33,1 38,2 13,0 30,6 19,4 42,3

Αρκετά 35,4 6,6 30,4 27,8 12,9 19,2

Λίγο 13,9 40,8 8,7 8,3 38,7 15,4

Καθόλου 7,6 7,9 0,0 5,6 3,2 0,0

Δξ/Δα 9,9 6,6 47,8 27,8 25,8 23,1



7. Θεωρείτε ότι οι Πολιτιστικές και Δημιουργικές Βιομηχανίες, συγκεντρώνουν όλα τα 
γνωρίσματα ενός παραγωγικού, ανταγωνιστικού και εξωστρεφούς καινοτόμου τομέα; 
*Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση

Το 43% του δείγματος θεωρεί πως οι Πολιτιστικές και
Δημιουργικές Βιομηχανίες συγκεντρώνουν όλα τα
γνωρίσματα ενός παραγωγικού, ανταγωνιστικού και
εξωστρεφούς καινοτόμου τομέα. Το 62,5% της ηλιακής
ομάδας άνω των 55 υποστηρίζει αυτή την άποψη όπως
επίσης και το 52,4% όσων δεν έχουν ολοκληρώσει τη
Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση.

Τέλος, το 48,3% των στελεχών επιχειρήσεων έχουν τη
συγκεκριμένη άποψη, όπως και το 66,7% που
εργάζονται σε οργανισμούς με νομική μορφή Κ.ΑΛ.Ο,
ΚΟΙΝΣΕΠ, ΚΟΙΣΠΕ ΑΜΚΕ ΚΑΙ ΜΚΟ.
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Ναι
43,00%

Όχι
33,00%

ΔΞ/ΔΑ
24,00%



7. Θεωρείτε ότι οι Πολιτιστικές και Δημιουργικές Βιομηχανίες, συγκεντρώνουν 
όλα τα γνωρίσματα ενός παραγωγικού, ανταγωνιστικού και εξωστρεφούς 
καινοτόμου τομέα; *Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 
25 ετών 

26-35 36-45 46-55
Άνω των 

55

Ναι 43,0 44,7 41,7 36,1 36,7 46,2 39,7 62,5

Όχι 33,0 33,8 32,5 37,5 32,5 34,6 36,5 17,9

ΔΞ/ΔΑ 24,0 21,5 25,8 26,4 30,8 19,2 23,8 19,6

Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει την 

Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει τη 

Δευτερ. 
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδ

ακτορικού

Ναι 43,0 0,0 52,4 43,3 51,6 38,2 45,7

Όχι 33,0 100,0 47,6 28,7 19,8 40,0 31,4

ΔΞ/ΔΑ 24,0 0,0 0,0 28,0 28,6 21,8 22,9



7. Θεωρείτε ότι οι Πολιτιστικές και Δημιουργικές Βιομηχανίες, συγκεντρώνουν 
όλα τα γνωρίσματα ενός παραγωγικού, ανταγωνιστικού και εξωστρεφούς 
καινοτόμου τομέα; *Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος Επιχείρησης Άνεργος Άλλο

Ναι 43,0 37,6 39,0 48,3 50,7 33,3

Όχι 33,0 36,6 34,6 32,2 26,0 33,3

ΔΞ/ΔΑ 24,0 25,7 26,3 19,5 23,3 33,4

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Ναι 43,0 48,7 50,0 52,6 48,6 66,7

Όχι 33,0 41,0 29,2 36,8 28,8 33,3

ΔΞ/ΔΑ 24,0 10,3 20,8 10,5 22,5 0,0



7. Ποια θεωρείτε ότι είναι η βαρύτητα που διαδραματίζει η δυνατότητα 
πολλαπλών επιλογών αναφορικά με την επιλογή ενός τόπου-προορισμού( λ.χ
δραστηριότητες αναψυχής, πολιτισμού, άντληση εμπειριών κ.λπ) * Δήμος 
Εργασίας
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Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Ναι 43,0 35,7 43,5 53,7 65,6 36,0

Όχι 33,0 42,9 26,1 18,5 17,2 40,5

ΔΞ/ΔΑ 24,0 21,4 30,4 27,8 17,2 23,4

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος δήμος  

Αττικής 

Ναι 43,0 36,6 26,1 37,1 50,0 35,3

Όχι 33,0 40,7 34,8 45,7 27,3 35,3

ΔΞ/ΔΑ 24,0 22,8 39,1 17,1 22,7 29,4



8. Υπάρχει δυνατότητα στη χώρα μας για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών 
υψηλής προστιθέμενης αξίας, με δυνατότητα διείσδυσης σε νέες αγορές;

Το 77,5% του δείγματος υποστηρίζει πως υπάρχει
δυνατότητα για την παραγωγή προϊόντων και
υπηρεσιών υψηλής προστιθέμενης αξίας, με
δυνατότητα διείσδυσης σε νέες αγορές. Το 85,7% της
ηλιακής ομάδας άνω των 55 υποστηρίζει αυτή την
άποψη, όπως επίσης και το 79,4% των επιχειρηματιών
του δείγματος.

Τέλος, το 78,9% των εργαζομένων σε επιχειρήσεις με
νομική μορφή Ε.Π.Ε θεωρούν πως υπάρχει η δυνατότητα
για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών υψηλής
προστιθέμενης αξίας.
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Ναι
77,500%

Όχι
13,700%

ΔΞ/ΔΑ
8,800%



8. Υπάρχει δυνατότητα στη χώρα μας για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών 
υψηλής προστιθέμενης αξίας, με δυνατότητα διείσδυσης σε νέες αγορές; *Φύλο, Ηλικία, 
Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 
25 ετών 

26-35 36-45 46-55
Άνω 

των 55

Ναι 76,9 74,9 78,4 71,6 77,3 77,9 74,4 85,7

Όχι 14,4 18,9 11,0 23,0 12,6 13,6 18,4 0,0

ΔΞ/ΔΑ 8,7 6,2 10,6 5,4 10,1 8,4 7,2 14,3

Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει την 

Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει τη 

Δευτερ. 
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδ

ακτορικού

Ναι 76,9 100,0 90,5 72,0 75,0 80,6 71,4

Όχι 14,4 0,0 4,8 14,0 18,5 13,5 17,1

ΔΞ/ΔΑ 8,7 0,0 4,8 14,0 6,5 5,9 11,4



8. Υπάρχει δυνατότητα στη χώρα μας για την παραγωγή προϊόντων και 
υπηρεσιών υψηλής προστιθέμενης αξίας, με δυνατότητα διείσδυσης σε νέες 
αγορές; *Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος Επιχείρησης Άνεργος Άλλο

Ναι 76,9 79,4 76,8 75,0 76,7 100,0

Όχι 14,4 10,8 13,8 18,2 13,7 0,0

ΔΞ/ΔΑ 8,7 9,8 9,4 6,8 9,6 0,0

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Ναι 76,9 76,3 54,2 78,9 71,6 33,3

Όχι 14,4 23,7 29,2 15,8 20,2 66,7

ΔΞ/ΔΑ 8,7 0,0 16,7 5,3 8,3 0,0



8. Υπάρχει δυνατότητα στη χώρα μας για την παραγωγή προϊόντων και 
υπηρεσιών υψηλής προστιθέμενης αξίας, με δυνατότητα διείσδυσης σε νέες 
αγορές; *Δήμος Εργασίας
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Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Ναι 76,9 71,4 82,6 81,6 79,7 69,1

Όχι 14,4 14,3 8,7 10,9 12,5 21,8

ΔΞ/ΔΑ 8,7 14,3 8,7 7,3 7,8 9,1

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος 
δήμος 

Αττικής

Ναι 76,9 80,6 82,6 70,6 69,0 88,2

Όχι 14,4 11,3 0,0 23,5 21,4 5,9

ΔΞ/ΔΑ 8,7 8,1 17,4 5,9 9,5 5,9
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9. Εάν ναι, αναφέρεται σε ποιον κλάδο υπάρχει η δυνατότητα διείσδυσης σε 
νέες αγορές;

32,700%

16,200%

35,100%

18,900%

34,300%

38,00%

31,00%

22,700%

28,100%

16,600%

22,00%

16,300%

13,500%

14,700%

10,700%

11,300%

15,700%

22,600%

10,500%

13,300%

Διαφήμιση, διαφημιστικά μέσα και κανάλια

Content management

Ψηφιακή Προβολή προορισμών 

Location Managing Σχεδιασμός

Οπτικοακουστικές τέχνες

Καλλιτεχνική δημιουργία

Παραστατικές τέχνες

Δημιουργική γραφή και βιωματικά εργαστήρια 

Κινηματογραφικές τανίες 

Ηχογραφήσεις και μουσικές εκδόσεις 

Εικαστικές τέχνες

Ψηφιακές εφαρμογές

Εκδόσεις λογισμικού 

Σχέδιο- εσωτερικής διακόσμησης

Ψηφιοποιήσεις κάθε μορφής 

Διάσωση διαχείριση

Μουσεία, εκθέσεις

Καλλιτεχνικές Βιβλιοδεσίες

Ψηφιακή εκπαίδευση και προγράμματα

Άλλο



10. Πως επηρεάστηκε ο κλάδος Πολιτισμού και Δημιουργικότητας, κατά τη 
γνώμη σας, τη περίοδο του Covid-19;
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Πολύ
60,931%

Αρκετά
26,215%

Λίγο
5,567%

Καθόλου 
6,174%

ΔΞ/ΔΑ
1,113%

Το 60,9% του δείγματος θεωρεί πως ο κλάδος
Πολιτισμού και Δημιουργικότητας έχει επηρεαστεί πολύ
την περίοδο του covid-19. Το 75% των ηλικιών άνω των
55 δηλώνει ότι επηρεάστηκε πολύ όπως επίσης και το
90,5% όσων δεν έχουν ολοκληρώσει τη δευτεροβάθμια
εκπαίδευση.

Τέλος, το 67,6% των ελεύθερων επαγγελματιών έχουν
την θετική αυτή άποψη και το 51,3% όσων εργάζονται
σε επιχειρήσεις με νομική μορφή Α.Ε. δηλώνουν το ίδιο.



10. Πως επηρεάστηκε ο κλάδος Πολιτισμού και Δημιουργικότητας, κατά τη 
γνώμη σας, τη περίοδο του Covid-19; *Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 
25 ετών 

26-35 36-45 46-55
Άνω των 

55

Πολύ 60,2 56,0 63,2 61,4 49,6 53,8 71,4 75,0

Αρκετά 26,0 29,8 23,2 22,9 31,3 32,1 19,0 17,9

Λίγο 6,1 6,7 5,6 8,6 10,9 4,5 4,0 0,0

Καθόλου 2,3 2,2 2,3 0,0 4,2 3,2 1,6 0,0

Δξ/Δα 5,5 5,3 5,6 7,1 4,2 6,4 4,0 7,1

Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει την 

Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει τη 

Δευτερ. 
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδ

ακτορικού

Πολύ 60,2 0,0 90,5 60,0 45,6 64,4 57,1

Αρκετά 26,0 0,0 4,8 23,2 34,4 24,9 34,3

Λίγο 6,1 100,0 0,0 4,5 11,1 5,3 5,7

Καθόλου 2,3 0,0 4,8 0,6 7,8 1,3 0,0

Δξ/Δα 5,5 0,0 0,0 11,6 1,1 4,0 2,9



10. Πως επηρεάστηκε ο κλάδος Πολιτισμού και Δημιουργικότητας, κατά τη 
γνώμη σας, τη περίοδο του Covid-19; *Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Πολύ 60,2 53,0 67,6 62,4 44,4 66,7

Αρκετά 26,0 38,0 19,6 23,5 31,9 33,3

Λίγο 6,1 2,0 5,9 6,7 11,1 0,0

Καθόλου 2,3 1,0 3,4 2,7 0,0 0,0

Δξ/Δα 5,5 6,0 3,4 4,7 12,5 0,0

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/Μ

ΚΟ

Πολύ 60,2 51,3 37,5 27,8 49,5 44,9

Αρκετά 26,0 17,9 29,2 38,9 33,9 33,3

Λίγο 6,1 12,8 12,5 16,7 7,3 33,3

Καθόλου 2,3 10,3 16,7 5,6 2,8 0,0

Δξ/Δα 5,5 7,7 4,2 11,1 6,4 33,3



10. Πως επηρεάστηκε ο κλάδος Πολιτισμού και Δημιουργικότητας, κατά τη 
γνώμη σας, τη περίοδο του Covid-19; *Δήμος Εργασίας
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Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Πολύ 60,2 46,2 57,8 51,9 51,6 66,4

Αρκετά 26,0 38,5 24,4 33,3 32,8 23,6

Λίγο 6,1 7,7 8,9 7,4 10,9 4,5

Καθόλου 2,3 0,0 6,7 5,6 3,1 0,9

Δξ/Δα 5,5 7,7 2,2 1,9 1,6 4,5

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος 
δήμος 

Αττικής

Πολύ 60,2 62,3 73,9 62,9 62,2 52,9

Αρκετά 26,0 26,2 21,7 28,6 17,8 5,9

Λίγο 6,1 1,6 4,3 2,9 6,7 23,5

Καθόλου 2,3 0,8 0,0 2,9 2,2 0,0

Δξ/Δα 5,5 9,0 0,0 2,9 11,1 17,6



11.Πόσο επηρεάστηκε ο κύκλος εργασιών της επιχείρησης σας ύστερα από την 
εμφάνιση της πανδημίας;
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Αυξήθηκε Πολύ
6,793%

Αυξήθηκε Λίγο
8,891%

Καμία 
Μεταβολή
25,974%

Μειώθηκε Λίγο
25,375%

Μειώθηκε Πολύ
32,967%

Το 33% του δείγματος θεωρεί πως ο κύκλος εργασιών
της επιχείρησης μειώθηκε πολύ. Το 50,9% των ηλικιών
άνω των 55 δηλώνει ότι μειώθηκε πολύ όπως επίσης
και το 38,1% όσων δεν έχουν ολοκληρώσει τη
δευτεροβάθμια εκπαίδευση.

Τέλος, το 36,6% των στελεχών επιχείρησης έχουν αυτή
την άποψη και το 45,3% των ατομικών επιχειρήσεων
δηλώνουν το ίδιο.



11. Πόσο επηρεάστηκε ο κύκλος εργασιών της επιχείρησης σας ύστερα από την 
εμφάνιση της πανδημίας; *Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση

71

Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55

Άνω των 
55

Αυξήθηκε πολύ 6,9 7,3 6,5 6,2 8,2 2,0 11,6 7,5

Αυξήθηκε λίγο 8,9 10,9 7,2 13,8 11,8 10,2 5,0 1,9

Καμία μεταβολή 25,8 25,0 26,4 15,4 32,7 24,5 28,1 24,5

Μειώθηκε λίγο 25,4 20,5 29,3 35,4 20,9 32,7 19,0 15,1

Μειώθηκε πολύ 33,1 36,4 30,4 29,2 26,4 30,6 36,4 50,9

Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει την 

Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει τη 

Δευτερ. 
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδα

κτορικού

Αυξήθηκε πολύ 6,9 0,0 0,0 6,8 16,2 5,1 0,0

Αυξήθηκε λίγο 8,9 0,0 0,0 11,6 8,8 7,0 15,2

Καμία μεταβολή 25,8 0,0 57,1 15,1 20,0 31,6 33,3

Μειώθηκε λίγο 25,4 100,0 4,8 30,1 25,0 22,8 30,3

Μειώθηκε πολύ 33,1 0,0 38,1 36,3 30,0 33,2 21,2



11. Πόσο επηρεάστηκε ο κύκλος εργασιών της επιχείρησης σας ύστερα από την 
εμφάνιση της πανδημίας; *Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας Ελεύθερος Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Αυξήθηκε πολύ 6,9 11,6 5,1 6,2 6,8 0,0

Αυξήθηκε λίγο 8,9 2,1 12,3 9,7 6,8 0,0

Καμία μεταβολή 25,8 33,7 22,1 28,3 18,6 66,7

Μειώθηκε λίγο 25,4 24,2 28,2 19,2 33,9 0,0

Μειώθηκε πολύ 33,1 28,4 32,3 36,6 33,9 33,3

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Αυξήθηκε πολύ 6,9 5,4 4,2 5,3 5,7 0,0

Αυξήθηκε λίγο 8,9 18,9 8,3 26,3 7,5 0,0

Καμία μεταβολή 25,8 18,9 20,8 21,1 19,8 50,0

Μειώθηκε λίγο 25,4 24,3 33,3 36,8 21,7 16,7

Μειώθηκε πολύ 33,1 32,4 33,3 10,5 45,3 33,3



11. Πόσο επηρεάστηκε ο κύκλος εργασιών της επιχείρησης σας ύστερα από την 
εμφάνιση της πανδημίας; *Δήμος Εργασίας
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Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Αυξήθηκε πολύ 6,9 6,7 2,6 5,7 12,2 8,1

Αυξήθηκε λίγο 8,9 6,7 2,6 7,5 8,2 8,9

Καμία μεταβολή 25,8 13,3 26,3 20,8 22,4 25,0

Μειώθηκε λίγο 25,4 46,7 21,1 22,6 32,7 23,4

Μειώθηκε πολύ 33,1 26,7 47,4 43,4 24,5 34,7

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος 
δήμος 

Αττικής

Αυξήθηκε πολύ 6,9 12,2 4,3 0,0 0,0 7,7

Αυξήθηκε λίγο 8,9 6,8 8,7 22,9 13,8 11,5

Καμία μεταβολή 25,8 44,6 13,0 25,7 10,3 26,9

Μειώθηκε λίγο 25,4 17,6 34,8 20,0 44,8 23,1

Μειώθηκε πολύ 33,1 18,9 39,1 31,4 31,0 30,8



12. Σε περίπτωση που η επιχείρηση σας κάνει εξαγωγές, πόσο επηρεάστηκαν οι 
εξαγωγές ύστερα από την εμφάνιση της πανδημίας;
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Αυξήθηκε Πολύ
3,400%

Αυξήθηκε Λίγο
5,100%

Καμία 
Μεταβολή
52,300%

Μειώθηκε Λίγο
18,100%

Μειώθηκε Πολύ
21,100%

Το 52,3% του δείγματος θεωρεί πως δεν υπήρξε καμία
μεταβολή στις εξαγωγές ύστερα από την εμφάνιση της
πανδημίας. Το 59,5% της ηλικιακής ομάδας 46-55
δηλώνει ότι δεν υπήρξε κάποια μεταβολή στις εξαγωγές
όπως επίσης και το 61,9% όσων δεν έχουν ολοκληρώσει
τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση.

Τέλος, το 67,4% των επιχειρηματιών έχουν αυτή την
άποψη και το 50% όσων εργάζονται σε επιχειρήσεις με
νομική μορφή Κ.ΑΛ.Ο, ΚΟΙΝΣΕΠ, ΚΟΙΣΠΕ, ΑΜΚΕ, ΜΚΟ.



75

12. Σε περίπτωση που η επιχείρηση σας κάνει εξαγωγές, πόσο επηρεάστηκαν οι 
εξαγωγές ύστερα από την εμφάνιση της πανδημίας; *Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση

Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55

Άνω των 
55

Αυξήθηκε πολύ 3,4 3,3 3,5 1,6 0,0 4,3 7,8 0,0

Αυξήθηκε λίγο 5,2 7,1 3,5 11,1 5,4 7,9 0,9 0,0

Καμία μεταβολή 52,3 49,0 54,9 44,4 58,1 49,6 59,5 43,4

Μειώθηκε λίγο 18,1 19,5 16,9 22,2 23,7 15,1 13,8 18,9

Μειώθηκε πολύ 21,1 21,0 21,2 20,6 12,9 23,0 18,1 37,7

Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει την 

Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει τη 

Δευτερ. 
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδα

κτορικού

Αυξήθηκε πολύ 3,4 0,0 0,0 3,5 11,8 1,0 0,0

Αυξήθηκε λίγο 5,2 0,0 0,0 4,3 9,2 3,5 14,8

Καμία μεταβολή 52,3 100,0 61,9 48,2 39,5 58,6 55,6

Μειώθηκε λίγο 18,1 0,0 4,8 20,6 18,4 16,2 25,9

Μειώθηκε πολύ 21,1 0,0 33,3 23,4 21,1 20,7 3,7



76

12. Σε περίπτωση που η επιχείρηση σας κάνει εξαγωγές, πόσο επηρεάστηκαν 
οι εξαγωγές ύστερα από την εμφάνιση της πανδημίας; *Επάγγελμα, Νομική 
Μορφή

Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας Ελεύθερος Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Αυξήθηκε πολύ 3,4 1,1 0,5 6,1 11,5 0,0

Αυξήθηκε λίγο 5,2 2,2 4,8 6,1 9,6 0,0

Καμία μεταβολή 52,3 67,4 56,7 42,0 34,6 66,7

Μειώθηκε λίγο 18,1 13,0 20,3 21,4 11,5 0,0

Μειώθηκε πολύ 21,1 16,3 17,6 24,4 32,7 33,3

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Αυξήθηκε πολύ 3,4 2,6 0,0 0,0 2,8 0,0

Αυξήθηκε λίγο 5,2 15,8 4,2 16,7 6,5 33,3

Καμία μεταβολή 52,3 31,6 45,8 38,9 48,6 50,0

Μειώθηκε λίγο 18,1 23,7 20,8 33,3 15,9 16,7

Μειώθηκε πολύ 21,1 26,3 29,2 11,1 26,2 0,0
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12. Σε περίπτωση που η επιχείρηση σας κάνει εξαγωγές, πόσο επηρεάστηκαν 
οι εξαγωγές ύστερα από την εμφάνιση της πανδημίας; *Δήμος Εργασίας

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Αυξήθηκε πολύ 3,4 8,3 2,4 2,3 7,8 2,1

Αυξήθηκε λίγο 5,2 25,0 4,8 4,7 2,0 7,3

Καμία μεταβολή 52,3 25,0 57,1 58,1 41,2 46,9

Μειώθηκε λίγο 18,1 16,7 19,0 18,6 15,7 15,6

Μειώθηκε πολύ 21,1 25,0 16,7 16,3 33,3 28,1

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος 
δήμος 

Αττικής

Αυξήθηκε πολύ 3,4 3,3 0,0 0,0 0,0 20,0

Αυξήθηκε λίγο 5,2 0,8 0,0 10,0 11,8 6,7

Καμία μεταβολή 52,3 54,9 55,0 70,0 47,1 66,7

Μειώθηκε λίγο 18,1 18,0 45,0 16,7 20,6 0,0

Μειώθηκε πολύ 21,1 23,0 0,0 3,3 20,6 6,7



13.Πόσο μεταβλήθηκε ο αριθμός των εργαζομένων που απασχολούσε την 
επιχείρηση;
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Αυξήθηκε Πολύ
14,685%

Αυξήθηκε Λίγο
18,781%

Καμία 
Μεταβολή
58,042%

Μειώθηκε Λίγο
7,293%

Μειώθηκε Πολύ
1,199% Το 58% του δείγματος θεωρεί πως δεν υπήρξε καμία

μεταβολή στον αριθμό των εργαζομένων. Το 64,8% της
ηλικιακής ομάδας 46-55 δηλώνει ότι δεν υπήρξε κάποια
μεταβολή στον αριθμό των εργαζομένων όπως επίσης
και το 76,2% όσων δεν έχουν ολοκληρώσει τη
δευτεροβάθμια εκπαίδευση.

Τέλος, το 65,8% των ελεύθερων επαγγελματιών έχουν
αυτή την άποψη και το 55,6% όσων έχουν ατομική
επιχείρηση.
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13. Πόσο μεταβλήθηκε ο αριθμός των εργαζομένων που απασχολούσε την 
επιχείρηση; *Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση

Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55

Άνω των 
55

Αυξήθηκε πολύ 1,2 1,8 0,7 3,1 1,9 0,0 1,6 0,0

Αυξήθηκε λίγο 7,3 5,5 8,7 7,7 7,6 12,0 4,1 0,0

Καμία μεταβολή 58,0 58,0 58,0 50,8 53,3 56,7 64,8 64,2

Μειώθηκε λίγο 18,8 22,8 15,6 26,2 31,4 15,3 15,6 1,9

Μειώθηκε πολύ 14,7 11,9 17,0 12,3 5,7 16,0 13,9 34,0

Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει την 

Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει τη 

Δευτερ. 
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδα

κτορικού

Αυξήθηκε πολύ 1,2 0,0 0,0 2,1 2,5 0,5 0,0

Αυξήθηκε λίγο 7,3 0,0 0,0 4,1 6,2 8,8 18,2

Καμία μεταβολή 58,0 100,0 76,2 64,8 51,2 54,4 54,5

Μειώθηκε λίγο 18,8 0,0 14,3 16,6 20,0 19,5 24,2

Μειώθηκε πολύ 14,7 0,0 9,5 12,4 20,0 16,7 3,0
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13. Πόσο μεταβλήθηκε ο αριθμός των εργαζομένων που απασχολούσε την 
επιχείρηση; *Επάγγελμα, Νομική Μορφή

Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Αυξήθηκε πολύ 1,2 0,0 2,5 0,0 1,8 0,0

Αυξήθηκε λίγο 7,3 10,6 5,5 6,9 5,5 66,7

Καμία μεταβολή 58,0 60,6 65,8 51,7 45,5 0,0

Μειώθηκε λίγο 18,8 13,8 16,1 23,4 23,6 33,3

Μειώθηκε πολύ 14,7 14,9 10,1 17,9 23,6 0,0

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Αυξήθηκε πολύ 1,2 0,0 0,0 0,0 4,6 0,0

Αυξήθηκε λίγο 7,3 15,8 4,3 22,2 4,6 33,3

Καμία μεταβολή 58,0 36,8 47,8 44,4 55,6 50,0

Μειώθηκε λίγο 18,8 34,2 34,8 22,2 20,4 16,7

Μειώθηκε πολύ 14,7 13,2 13,0 11,1 14,8 0,0
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13. Πόσο μεταβλήθηκε ο αριθμός των εργαζομένων που απασχολούσε την 
επιχείρηση; *Δήμος Εργασίας

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Αυξήθηκε πολύ 1,2 0,0 2,3 0,0 0,0 2,8

Αυξήθηκε λίγο 7,3 15,4 6,8 2,0 8,5 5,7

Καμία μεταβολή 58,0 38,5 45,5 60,0 61,0 52,8

Μειώθηκε λίγο 18,8
23,1 31,8 24,0

13,6 24,5

Μειώθηκε πολύ 14,7 23,1 13,6 14,0 16,9 14,2

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού Άλλος δήμος Αττικής

Αυξήθηκε πολύ 1,2 0,0 0,0 6,2 0,0 0,0

Αυξήθηκε λίγο 7,3 8,2 5,0 12,5 5,7 13,3

Καμία μεταβολή 58,0 68,0 50,0 65,6 54,3 53,3

Μειώθηκε λίγο 18,8 9,0 25,0 9,4 31,4 0,0

Μειώθηκε πολύ 14,7 14,8 20,0 6,2 8,6 33,3



14.Πόσο ικανοποιημένοι είστε από τα μέτρα στήριξης στο πλαίσιο COVID-19 που έλαβε 
η Κυβέρνηση για την βιωσιμότητα των επιχειρήσεων στο κλάδο του Πολιτισμού και 
Δημιουργικότητας;
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Πολύ
,900%

Αρκετά
18,200%

Λίγο
31,900%

Καθόλου 
31,100%

ΔΞ/ΔΑ
17,900%

Το 31,9% του δείγματος είναι λίγο ικανοποιημένο από τα
μέτρα στήριξης στο πλαίσιο covid-19 που έλαβε η
κυβέρνηση για τη βιωσιμότητα των επιχειρήσεων στο
κλάδο Πολιτισμού και Δημιουργικότητας. Το 38,6% όσων
είναι κάτω των 25 ετών δηλώνει ότι δεν υπήρξε δηλώνει
ότι είναι λίγο ικανοποιημένο, όπως επίσης και το 47,6%
όσων δεν έχουν ολοκληρώσει τη δευτεροβάθμια
εκπαίδευση.

Τέλος, το 41% των επιχειρηματιών έχουν αυτή την
άποψη και το 50% όσων εργάζονται σε επιχειρήσεις με
νομική μορφή Ο.Ε./Ε.Ε και Κ.Α.Λ.Ο / ΚΟΙΝΣΕΠ, ΚΟΙΣΠΕ,
ΑΜΚΟ, ΜΚΟ



14. Πόσο ικανοποιημένοι είστε από τα μέτρα στήριξης στο πλαίσιο COVID-19 
που έλαβε η Κυβέρνηση για την βιωσιμότητα των επιχειρήσεων στο κλάδο του 
Πολιτισμού και Δημιουργικότητας;* Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ 0,8 0,4 1,0 0,0 2,5 0,6 0,0 0,0

Αρκετά 17,6 18,2 17,2 7,1 9,9 16,7 21,4 41,8

Λίγο 31,6 32,0 31,4 38,6 37,2 32,1 19,0 36,4

Καθόλου 31,6 33,8 30,0 32,9 33,1 30,1 38,1 18,2

Δξ/δα 18,4 15,6 20,5 21,4 17,4 20,5 21,4 3,6

Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει την 

Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει τη 

Δευτερ. 
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακή
ς Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδακτο

ρικού

Πολύ 0,8 0,0 0,0 1,3 0,0 0,0 5,9

Αρκετά 17,6 0,0 4,8 21,8 20,7 15,6 11,8

Λίγο 31,6 100,0 47,6 30,1 23,9 33,0 38,2

Καθόλου 31,6 0,0 23,8 30,1 37,0 32,1 26,5

Δξ/δα 18,4 0,0 23,8 16,7 18,5 19,2 17,6



14.Πόσο ικανοποιημένοι είστε από τα μέτρα στήριξης στο πλαίσιο COVID-19 που 
έλαβε η Κυβέρνηση για την βιωσιμότητα των επιχειρήσεων στο κλάδο του 
Πολιτισμού και Δημιουργικότητας; *Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος Επιχείρησης Άνεργος Άλλο

Πολύ 0,8 0,0 0,0 2,7 0,0 0,0

Αρκετά 17,6 15,0 18,0 20,8 12,5 33,3

Λίγο 31,6 41,0 27,8 34,9 23,6 0,0

Καθόλου 31,6 21,0 37,6 27,5 37,5 66,7

Δξ/δα 18,4 23,0 16,6 14,1 26,4 0,0

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 0,8 2,6 0,0 0,0 0,0 16,7

Αρκετά 17,6 23,7 20,8 26,3 10,9 0,0

Λίγο 31,6 26,3 50,0 47,4 30,0 50,0

Καθόλου 31,6 31,6 20,8 15,8 38,2 0,0

Δξ/Δα 18,4 15,8 8,3 10,5 20,9 33,3



14.Πόσο ικανοποιημένοι είστε από τα μέτρα στήριξης στο πλαίσιο COVID-19 που έλαβε 
η Κυβέρνηση για την βιωσιμότητα των επιχειρήσεων στο κλάδο του Πολιτισμού και 
Δημιουργικότητας; *Δήμος Εργασίας
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Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Πολύ 0,8 6,7 0,0 0,0 0,0 0,8

Αρκετά 17,6 20,0 18,4 16,4 13,5 14,6

Λίγο 31,6 46,7 39,5 25,5 26,9 32,3

Καθόλου 31,6 20,0 28,9 36,4 40,4 33,8

Δξ/δα 18,4 6,7 13,2 21,8 19,2 18,5

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος δήμος 

Αττικής

Πολύ 0,8 1,3 0,0 2,7 0,0 0,0

Αρκετά 17,6 27,6 12,5 13,5 25,0 34,6

Λίγο 31,6 46,1 20,8 21,6 37,5 19,2

Καθόλου 31,6 11,8 45,8 35,1 25,0 23,1

Δξ/δα 18,4 13,2 20,8 27,0 12,5 23,1



15.Πόσο πιστεύετε ότι τα μέτρα ανάκαμψης που θα λάβει η Κυβέρνηση θα ενισχύσουν 
τις επιχειρήσεις στον κλάδο Πολιτισμού και Δημιουργικότητας;

86

Πολύ
3,003%

Αρκετά
16,717%

Λίγο
34,935%

Καθόλου 
23,123%

ΔΞ/ΔΑ
22,222%

Το 34,9% του δείγματος πιστεύει ότι τα μέτρα
ανάκαμψης που θα λάβει η Κυβέρνηση θα ενισχύσουν
λίγο τις επιχειρήσεις στον κλάδο Πολιτισμού και
Δημιουργικότητας. Το 41,3% που ανήκει στην ηλικιακή
ομάδα 36-45 δηλώνει ότι τα μέτρα ανάκαμψης θα
ενισχύσουν λίγο τις επιχειρήσεις, όπως επίσης και το
42,2% των πτυχιούχων ΑΕΙ/ΤΕΙ.

Τέλος, το 37,8% στελεχών επιχειρήσεων έχουν αυτή την
άποψη και το 44,4% όσων εργάζονται σε επιχειρήσεις
με νομική μορφή Ε.Π.Ε. / Ι.Κ.Ε
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15.Πόσο πιστεύετε ότι τα μέτρα ανάκαμψης που θα λάβει η Κυβέρνηση θα 
ενισχύσουν τις επιχειρήσεις στον κλάδο Πολιτισμού και Δημιουργικότητας;
*Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση

Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ 3,0 2,2 3,6 2,9 0,8 2,6 4,0 7,1

Αρκετά 16,7 17,6 16,2 17,4 17,5 18,7 12,7 17,9

Λίγο 35,0 37,9 32,8 27,5 31,7 41,3 37,3 26,8

Καθόλου 23,0 22,8 23,2 33,3 23,3 18,7 29,4 8,9

Δξ/δα 22,2 19,6 24,2 18,8 26,7 18,7 16,7 39,3

Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει την 

Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει τη 

Δευτερ. Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδακτο

ρικού

Πολύ 3,0 0,0 0,0 9,6 1,1 0,0 0,0

Αρκετά 16,7 0,0 19,0 19,2 16,5 14,8 17,6

Λίγο 35,0 0,0 19,0 27,6 31,9 42,2 41,2

Καθόλου 23,0 100,0 61,9 18,6 23,1 21,5 26,5

Δξ/δα 22,2 0,0 0,0 25,0 27,5 21,5 14,7
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15.Πόσο πιστεύετε ότι τα μέτρα ανάκαμψης που θα λάβει η Κυβέρνηση θα 
ενισχύσουν τις επιχειρήσεις στον κλάδο Πολιτισμού και Δημιουργικότητας;
*Επάγγελμα, Νομική Μορφή

Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος Επιχείρησης Άνεργος Άλλο

Πολύ 3,0 4,0 3,9 0,0 5,6 0,0

Αρκετά 16,7 10,0 15,7 26,4 9,7 0,0

Λίγο 35,0 37,0 30,4 37,8 38,9 33,3

Καθόλου 23,0 16,0 31,4 14,9 25,0 66,7

Δξ/δα 22,2 33,0 18,6 20,9 20,8 0,0

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 3,0 0,0 0,0 0,0 0,9 0,0

Αρκετά 16,7 21,1 16,7 11,1 19,3 33,3

Λίγο 35,0 28,9 33,3 44,4 33,9 33,3

Καθόλου 23,0 39,5 20,8 22,2 26,6 0,0

Δξ/δα 22,2 10,5 29,2 22,2 19,3 33,3
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15.Πόσο πιστεύετε ότι τα μέτρα ανάκαμψης που θα λάβει η Κυβέρνηση θα 
ενισχύσουν τις επιχειρήσεις στον κλάδο Πολιτισμού και Δημιουργικότητας;
*Δήμος Εργασίας

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Πολύ 3,0 6,7 2,6 1,8 0,0 0,0

Αρκετά 16,7 20,0 15,8 12,7 13,7 17,1

Λίγο 35,0 26,7 39,5 29,1 31,4 34,9

Καθόλου 23,0 20,0 26,3 32,7 21,6 27,1

Δξ/δα 22,2 26,7 15,8 23,6 33,3 20,9

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος δήμος 

Αττικής

Πολύ 3,0 5,3 0,0 2,7 9,4 19,2

Αρκετά 16,7 21,1 8,3 13,5 25,0 30,8

Λίγο 35,0 32,9 33,3 35,1 43,8 34,6

Καθόλου 23,0 13,2 45,8 18,9 12,5 0,0

Δξ/δα 22,2 27,6 12,5 29,7 9,4 15,4



16.Σχεδιάζεται να προχωρήσετε σε κάποια επένδυση το επόμενο διάστημα(έτος) σχετικά 
με την δημιουργική/πολιτιστική βιομηχανία;
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Σίγουρα Ναι
1,700% Μάλλον Ναι

9,700%

Μάλλον Όχι
35,800%

Σίγουρα Όχι
43,800%

ΔΞ/ΔΑ
9,00%

Το 43,8% του δείγματος θεωρεί πως σίγουρα δεν θα
προχωρήσει σε κάποια επένδυση το επόμενο διάστημα
σχετικά με τη δημιουργική / πολιτιστική βιομηχανία. Το
57,6% που ανήκει στην ηλικιακή ομάδα 46-55 δηλώνει
ότι σίγουρα δεν θα προβεί σε κάποια επένδυση, όπως
επίσης και το 71,4% όσων δεν έχουν ολοκληρώσει τη
δευτεροβάθμια εκπαίδευση.

Τέλος, το 45,4% των ελεύθερων επαγγελματιών έχουν
αυτή την άποψη και το 36,8% όσων εργάζονται σε
επιχειρήσεις με νομική μορφή Α.Ε.



16.Σχεδιάζεται να προχωρήσετε σε κάποια επένδυση το επόμενο διάστημα(έτος) 
σχετικά με την δημιουργική/πολιτιστική βιομηχανία; *Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Σίγουρα ναι 1,7 1,8 1,7 2,9 0,8 1,9 1,6 0,0

Μάλλον ναι 9,7 13,3 7,0 18,6 16,8 7,7 4,8 0,0

Μάλλον όχι 35,8 33,8 37,3 44,3 34,5 34,6 32,8 38,2

Σίγουρα όχι 43,8 42,2 45,0 24,3 29,4 48,1 57,6 56,4

Δξ/Δα 9,0 8,9 9,0 10,0 18,5 7,7 3,2 5,5

Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει την 

Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει τη 

Δευτερ. 
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακή
ς Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδακτορικ

ού

Σίγουρα ναι 1,7 100,0 0,0 1,3 2,2 1,8 0,0

Μάλλον ναι 9,7 0,0 0,0 9,0 12,1 8,5 20,6

Μάλλον όχι 35,8 0,0 23,8 37,4 28,6 39,5 32,4

Σίγουρα όχι 43,8 0,0 71,4 47,7 44,0 39,5 35,3

Δξ/Δα 9,0 0,0 4,8 4,5 13,2 10,8 11,8



16.Σχεδιάζεται να προχωρήσετε σε κάποια επένδυση το επόμενο διάστημα (έτος) 
σχετικά με την δημιουργική/πολιτιστική βιομηχανία *Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος Επιχείρησης Άνεργος Άλλο

Σίγουρα ναι 1,7 2,0 2,0 0,7 2,9 0,0

Μάλλον ναι 9,7 3,0 11,2 8,1 18,8 0,0

Μάλλον όχι 35,8 42,0 33,7 38,9 26,1 33,3

Σίγουρα όχι 43,8 44,0 45,4 43,6 37,7 66,7

Δξ/Δα 9,0 9,0 7,8 8,7 14,5 0,0

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Σίγουρα ναι 1,7 5,3 4,2 5,3 1,8 0,0

Μάλλον ναι 9,7 13,2 25,0 26,3 20,0 16,7

Μάλλον όχι 35,8 36,8 45,8 21,1 48,2 66,7

Σίγουρα όχι 43,8 36,8 16,7 31,6 22,7 16,6

Δξ/Δα 9,0 7,9 8,3 15,8 7,3 0,0



16.Σχεδιάζεται να προχωρήσετε σε κάποια επένδυση το επόμενο διάστημα(έτος) 
σχετικά με την δημιουργική/πολιτιστική βιομηχανία*Δήμος Εργασίας

93

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Σίγουρα ναι 1,7 6,7 2,6 1,8 0,0 3,1

Μάλλον ναι 9,7 26,7 13,2 10,9 11,5 14,7

Μάλλον όχι 35,8 20,0 44,7 36,4 32,7 38,8

Σίγουρα όχι 43,8 33,3 26,3 40,0 50,0 37,2

Δξ/Δα 9,0 13,3 13,2 10,9 5,8 6,2

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος δήμος 

Αττικής

Σίγουρα ναι 1,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Μάλλον ναι 9,7 1,3 12,5 13,5 3,3 0,0

Μάλλον όχι 35,8 19,7 37,5 32,4 40,0 61,5

Σίγουρα όχι 43,8 63,2 41,7 43,2 53,3 38,5

Δξ/Δα 9,0 15,8 8,3 10,8 3,3 0,0



17. Πόσο θεωρείτε ότι η επιχείρησή σας θα προχωρήσει σε μεταβολή του αριθμού των 
εργαζομένων στον επόμενο χρόνο;
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Καθόλου 
Πιθανό
12,00%

Λίγο Πιθανό
23,100%

Αρκετά Πιθανό
25,00%

Πολύ Πιθανό
10,500%

ΔΞ/ΔΑ
29,400%

Το 25% του δείγματος θεωρεί είναι αρκετά πιθανό να
προχωρήσει σε μεταβολή του προσωπικού στον
επόμενο χρόνο. Το 30,8% που είναι κάτω των 25 δηλώνει
ότι είναι αρκετά πιθανό να προχωρήσει σε μεταβολή
εργαζομένων, όπως και το 39,4% όσων είναι κάτοχοι
Μεταπτυχιακού / Διδακτορικού.

Τέλος, το 32,2% των στελεχών επιχειρήσεων έχουν αυτή
την άποψη και το 66,6% όσων εργάζονται σε
επιχειρήσεις με νομική μορφή Κ.Α.Λ.Ο, ΚΟΙΝΣΕΠ,
ΚΟΙΣΠΕ, ΑΜΚΕ, ΜΚΟ.
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17. Πόσο θεωρείτε ότι η επιχείρησή σας θα προχωρήσει σε μεταβολή του 
αριθμού των εργαζομένων στον επόμενο χρόνο; *Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση

Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ πιθανό 10,5 11,9 9,4 7,7 8,0 14,5 13,1 1,8

Αρκετά πιθανό 24,9 24,2 25,4 30,8 22,3 28,9 23,8 16,4

Λίγο πιθανό 23,1 26,0 20,9 26,2 33,9 27,6 7,4 20,0

Καθόλου πιθανό 12,1 13,7 10,8 7,7 12,5 10,5 16,4 10,9

Δξ/Δα 15,0 24,2 33,4 27,7 23,2 18,4 39,3 50,9

Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει την 

Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει τη 

Δευτερ. 
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος ΑΕΙ/ΤΕΙ
Κάτοχος

Μεταπτυχιακού/Διδακ
τορικού

Πολύ πιθανό 10,5 0,0 4,8 8,1 11,5 11,1 18,2

Αρκετά πιθανό 24,9 0,0 9,5 23,0 21,8 27,3 39,4

Λίγο πιθανό 23,1 100,0 23,8 18,2 20,7 27,3 18,2

Καθόλου πιθανό 12,1 0,0 0,0 13,5 13,8 10,6 18,2

Δξ/Δα 15,0 0,0 61,9 37,2 32,2 23,6 6,1



17.Πόσο θεωρείτε ότι η επιχείρησή σας θα προχωρήσει σε μεταβολή του αριθμού 
των εργαζομένων στον επόμενο χρόνο; *Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος Επιχείρησης Άνεργος Άλλο

Πολύ πιθανό 10,5 6,2 11,4 12,3 10,0 0,0

Αρκετά πιθανό 24,9 21,9 24,8 32,2 10,0 100,0

Λίγο πιθανό 23,1 22,9 24,3 19,9 28,3 0,0

Καθόλου πιθανό 12,1 11,5 12,4 14,4 6,7 0,0

Δξ/Δα 15,0 37,5 27,2 21,2 45,0 0,0

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ πιθανό 10,5 15,8 8,7 15,8 8,3 0,0

Αρκετά πιθανό 24,9 34,2 26,1 52,6 25,0 66,6

Λίγο πιθανό 23,1 34,2 26,1 21,1 35,2 16,7

Καθόλου πιθανό 12,1 13,2 17,4 5,3 20,4 0,0

Δξ/Δα 15,0 2,6 21,7 5,3 11,1 16,7
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17. Πόσο θεωρείτε ότι η επιχείρησή σας θα προχωρήσει σε μεταβολή του 
αριθμού των εργαζομένων στον επόμενο χρόνο; *Δήμος Εργασίας

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Πολύ πιθανό 10,5 7,1 7,9 11,1 14,3 9,8

Αρκετά πιθανό 24,9 21,4 26,3 35,2 22,4 30,1

Λίγο πιθανό 23,1 35,7 26,3 31,5 16,3 24,4

Καθόλου πιθανό 12,1 14,3 13,2 5,6 22,4 13,0

Δξ/Δα 15,0 21,4 26,3 16,7 24,5 22,8

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος δήμος 

Αττικής

Πολύ πιθανό 10,5 6,6 26,1 22,9 3,3 0,0

Αρκετά πιθανό 24,9 7,9 47,8 14,3 23,3 26,9

Λίγο πιθανό 23,1 15,8 21,7 20,0 20,0 23,1

Καθόλου πιθανό 12,1 17,1 0,0 14,3 10,0 7,7

Δξ/Δα 15,0 52,6 4,3 28,6 13,3 42,3



18. Πόσο επηρέασε κατά τη γνώμη σας, η είσοδος και η επιδότηση νέων ψηφιακών 
τεχνολογικών μέσων επηρέασε τον κλάδο Πολιτισμού και Δημιουργικότητας;
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Πολύ
16,016%

Αρκετά
43,644%

Λίγο
23,023%

Καθόλου 
5,305% ΔΞ/ΔΑ

12,012%

Το 43,6% του δείγματος θεωρεί πως επηρέασε αρκετά η
είσοδος και η επιδότηση νέων ψηφιακών τεχνολογικών
τον κλάδο Πολιτισμού και Δημιουργικότητας. Το 57,1%
που είναι κάτω των 25 ετών δηλώνει ότι ο κλάδος
Πολιτισμού και Δημιουργικότητας επηρεάστηκε αρκετά
από την είσοδο και την επιδότηση νέων ψηφιακών
τεχνολογικών μέσων, όπως επίσης και το 55,9% όσων
είναι κάτοχοι Μεταπτυχιακού / Διδακτορικού έχουν την
ίδια άποψη.

Τέλος, το 45% στελεχών επιχειρήσεων έχουν αυτή την
άποψη και το 55,3% όσων εργάζονται σε επιχειρήσεις
με νομική μορφή Α.Ε.



18. Πόσο επηρέασε κατά τη γνώμη σας, η είσοδο και η επιδότηση νέων 
ψηφιακών τεχνολογικών μέσων επηρέασε τον κλάδο Πολιτισμού και 
Δημιουργικότητας; * Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ 15,8 17,8 14,4 1,4 8,3 20,0 19,4 32,7

Αρκετά 43,7 42,2 44,8 57,1 40,8 37,4 51,6 30,9

Λίγο 23,1 23,1 23,1 28,6 25,8 29,0 15,3 10,9

Καθόλου 5,3 5,3 5,4 4,3 8,3 8,4 0,8 1,8

Δξ/Δα 12,0 11,6 12,4 8,6 16,7 5,2 12,9 23,6

Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει 
την Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει τη 

Δευτερ. 
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακή
ς Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδα

κτορικού

Πολύ 15,8 0,0 23,8 20,1 12,1 14,3 14,7

Αρκετά 43,7 100,0 9,5 42,2 44,0 45,7 55,9

Λίγο 23,1 0,0 23,8 18,2 22,0 26,9 20,6

Καθόλου 5,3 0,0 4,8 1,9 9,9 5,8 5,9

Δξ/Δα 12,0 0,0 38,1 17,5 12,1 7,2 2,9



18. Πόσο επηρέασε κατά τη γνώμη σας, η είσοδο και η επιδότηση νέων 
ψηφιακών τεχνολογικών μέσων επηρέασε τον κλάδο Πολιτισμού και 
Δημιουργικότητας; *Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Πολύ 15,8 11,0 21,0 18,1 4,4 0,0

Αρκετά 43,7 38,0 39,5 45,0 61,8 33,3

Λίγο 23,1 27,0 23,4 22,8 14,7 66,7

Καθόλου 5,3 3,0 4,9 7,4 5,9 0,0

Δξ/Δα 12,0 21,0 11,2 6,7 13,2 0,0

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 15,8 5,3 12,5 5,3 8,2 16,7

Αρκετά 43,7 55,3 41,7 36,8 43,6 33,3

Λίγο 23,1 23,7 25,0 31,6 26,4 33,3

Καθόλου 5,3 13,2 16,7 15,8 7,3 0,0

Δξ/Δα 12,0 2,6 4,2 10,5 14,5 16,7



18. Πόσο επηρέασε κατά τη γνώμη σας, η είσοδο και η επιδότηση νέων 
ψηφιακών τεχνολογικών μέσων επηρέασε τον κλάδο Πολιτισμού και 
Δημιουργικότητας; Δήμος Εργασίας
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Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Πολύ 15,8 13,3 21,1 12,7 23,1 6,2

Αρκετά 43,7 53,3 39,5 50,9 42,3 49,6

Λίγο 23,1 13,3 13,2 23,6 21,2 27,1

Καθόλου 5,3 13,3 7,9 3,6 1,9 5,4

Δξ/Δα 12,0 6,7 18,4 9,1 11,5 11,6

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος δήμος 

Αττικής

Πολύ 15,8 14,5 33,3 13,9 28,1 46,2

Αρκετά 43,7 39,5 41,7 30,6 37,5 38,5

Λίγο 23,1 28,9 12,5 22,2 9,4 11,5

Καθόλου 5,3 2,6 4,2 19,4 0,0 3,8

Δξ/Δα 12,0 14,5 8,3 13,9 25,0 0,0



19. Πιστεύετε ότι με τη χρήση και αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών θα διευρυνθεί το 
πεδίο εφαρμογής του κλάδου;
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Σίγουρα Ναι
22,400%

Μάλλον Ναι
48,900%

Μάλλον Όχι
13,900%

Σίγουρα Όχι
4,900% ΔΞ/ΔΑ

9,900%

Το 48,9% του δείγματος θεωρεί πως μάλλον η
αξιοποίηση και η χρήση των νέων τεχνολογιών θα
διευρύνει το πεδίο εφαρμογής του κλάδου. Το 58,8%
που ανήκει στην ηλικιακή ομάδα 26-35 δηλώνει ότι η
αξιοποίηση και η χρήση μάλλον θα διευρύνει το πεδίο
εφαρμογής του κλάδου, όπως επίσης και το 58,3% όσων
είναι πτυχιούχοι ΑΕΙ/ΤΕΙ.

Τέλος, το 51,7% στελεχών επιχειρήσεων έχουν αυτή την
άποψη και το 60% όσων εργάζονται σε επιχειρήσεις με
νομική μορφή Κ.Α.Λ.Ο, ΚΟΙΝΣΕΠ, ΚΟΙΣΠΕ, ΑΜΚΟ, ΜΚΟ.



19. Πιστεύετε ότι με τη χρήση και αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών θα 
διευρυνθεί το πεδίο εφαρμογής του κλάδου; *Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Σίγουρα ναι 22,3 25,4 19,9 20,0 10,1 19,2 31,2 41,8

Μάλλον ναι 49,0 51,3 47,2 48,6 58,8 53,2 44,8 25,5

Μάλλον όχι 13,9 11,2 15,9 18,6 20,2 14,7 7,2 7,3

Σίγουρα όχι 5,0 6,2 4,0 8,6 4,2 1,9 4,8 10,9

Δξ/Δα 9,9 5,8 13,0 4,3 6,7 10,9 12,0 14,5

Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει 
την Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει τη 

Δευτερ. 
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδ

ακτορικού

Σίγουρα ναι 22,3 0,0 19,0 28,4 25,0 18,4 18,2

Μάλλον ναι 49,0 100,0 33,3 38,7 44,6 58,3 51,5

Μάλλον όχι 13,9 0,0 4,8 14,8 15,2 12,6 21,2

Σίγουρα όχι 5,0 0,0 23,8 4,5 6,5 2,7 6,1

Δξ/Δα 9,9 0,0 19,0 13,5 8,7 8,1 3,0



19.Πιστεύετε ότι με τη χρήση και αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών θα 
διευρυνθεί το πεδίο εφαρμογής του κλάδου;*Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Σίγουρα ναι 22,3 21,0 27,8 23,8 7,0 0,0

Μάλλον ναι 49,0 49,0 44,4 51,7 53,5 100,0

Μάλλον όχι 13,9 13,0 10,2 18,4 16,9 0,0

Σίγουρα όχι 5,0 1,0 7,8 2,0 8,5 0,0

Δξ/Δα 9,9 16,0 9,8 4,1 14,1 0,0

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Σίγουρα ναι 22,3 10,5 8,3 5,3 22,7 20,0

Μάλλον ναι 49,0 50,0 41,7 52,6 42,7 60,0

Μάλλον όχι 13,9 23,7 37,5 36,8 18,2 20,0

Σίγουρα όχι 5,0 15,8 4,2 0,0 8,2 0,0

Δξ/Δα 9,9 0,0 8,3 5,3 8,2 0,0



19.Πιστεύετε ότι με τη χρήση και αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών θα 
διευρυνθεί το πεδίο εφαρμογής του κλάδου; *Δήμος Εργασίας
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Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Σίγουρα ναι 22,3 26,7 15,8 14,5 15,7 17,7

Μάλλον ναι 49,0 40,0 44,7 61,8 47,1 52,3

Μάλλον όχι 13,9 20,0 18,4 10,9 19,6 13,8

Σίγουρα όχι 5,0 13,3 5,3 1,8 11,8 5,4

Δξ/Δα 9,9 0,0 15,8 10,9 5,9 10,8

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος δήμος 

Αττικής

Σίγουρα ναι 22,3 35,5 30,4 13,5 38,7 57,7

Μάλλον ναι 49,0 51,3 34,8 48,6 19,4 26,9

Μάλλον όχι 13,9 7,9 13,0 13,5 22,6 3,8

Σίγουρα όχι 5,0 0,0 17,4 8,1 0,0 0,0

Δξ/Δα 9,9 5,3 4,3 16,2 19,4 11,5



20.Πως η χρήση νέων τεχνολογιών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; (θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των θέσεων εργασίας του κλάδου;)
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Σίγουρα Αύξηση
17,300%

Μάλλον Αύξηση
32,100%Ούτε Αύξηση 

Ούτε Μείωση
22,400%

Μάλλον 
Μείωση
19,900%

Σίγουρα 
Μείωση
8,300% Το 32,1% του δείγματος θεωρεί η χρήση νέων

τεχνολογιών θα προκαλέσει μάλλον αύξηση των θέσεων
εργασίας του κλάδου. Το 37,1% που είναι κάτω των 25
ετών δηλώνει ότι η οι νέες τεχνολογίες θα προκαλέσουν
μάλλον αύξηση στις θέσεις εργασίες, όπως επίσης και το
37,4% όσων είναι απόφοιτοι Μεταλυκειακής
Εκπαίδευσης.

Τέλος, το 33,6% στελεχών επιχειρήσεων έχουν αυτή την
άποψη και το 50% όσων εργάζονται σε επιχειρήσεις με
νομική μορφή Ο.Ε. / Ε.Ε.



20.Πως η χρήση νέων τεχνολογιών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; (θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των θέσεων εργασίας του κλάδου;) *Φύλο, Ηλικία, 
Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Σίγουρα αύξηση 17,3 17,0 17,5 15,7 8,4 17,3 19,8 30,4

Μάλλον αύξηση 32,1 31,2 32,7 37,1 35,3 35,3 29,4 16,1

Ούτε αύξηση ούτε 
μείωση 

22,4 24,6 20,8 21,4 36,1 23,7 14,3 8,9

Μάλλον μείωση 19,9 17,4 21,8 22,9 11,8 19,2 15,9 44,6

Σίγουρα μείωση 8,3 9,8 7,3 2,9 8,4 4,5 20,6 0,0

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
τη Δευτερ. 

Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος ΑΕΙ/ΤΕΙ
Κάτοχος

Μεταπτυχιακού/Δι
δακτορικού

Σίγουρα αύξηση 17,3 0,0 19,0 13,5 16,5 20,4 14,7

Μάλλον αύξηση 32,1 100,0 33,3 21,9 37,4 36,0 32,4

Ούτε αύξηση ούτε 
μείωση 

22,4 0,0 4,8 25,8 20,9 19,6 41,2

Μάλλον μείωση 19,9 0,0 19,0 24,5 16,5 20,0 8,8

Σίγουρα μείωση 8,3 0,0 23,8 14,2 8,8 4,0 2,9



20.Πως η χρήση νέων τεχνολογιών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; ( θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των θέσεων εργασίας του κλάδου;) *Επάγγελμα, 
Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας Ελεύθερος Επαγγελματίας Στέλεχος Επιχείρησης Άνεργος Άλλο

Σίγουρα αύξηση 17,3 23,2 16,1 16,8 13,9 0,0

Μάλλον αύξηση 32,1 25,3 31,7 33,6 37,5 66,7

Ούτε αύξηση ούτε 
μείωση 

22,4 27,3 17,6 24,8 25,0 0,0

Μάλλον μείωση 19,9 17,2 22,9 18,8 16,7 33,3

Σίγουρα μείωση 8,3 7,1 11,7 6,0 6,9 0,0

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Σίγουρα αύξηση 17,3 10,8 8,3 5,3 18,2 33,3

Μάλλον αύξηση 32,1 37,8 50,0 36,8 40,9 16,7

Ούτε αύξηση ούτε 
μείωση 

22,4 27,0 16,7 36,8 22,7 33,3

Μάλλον μείωση 19,9 16,2 16,7 15,8 12,7 16,7

Σίγουρα μείωση 8,3 8,1 8,3 5,3 5,5 0,0



20.Πως η χρήση νέων τεχνολογιών θα επηρεάσει την επιχειρηματικότητα; ( θα 
προκαλέσει αύξηση ή μείωση των θέσεων εργασίας του κλάδου;) *Δήμος 
Εργασίας
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Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Σίγουρα αύξηση 17,3 40,0 7,9 13,0 7,8 13,1

Μάλλον αύξηση 32,1 20,0 28,9 46,3 29,4 43,1

Ούτε αύξηση 
ούτε μείωση 

22,4 20,0 42,1 18,5 25,5 20,8

Μάλλον μείωση 19,9 6,7 5,3 14,8 25,5 16,9

Σίγουρα μείωση 8,3 13,3 15,8 7,4 11,8 6,2

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος δήμος 

Αττικής

Σίγουρα αύξηση 17,3 25,0 4,2 21,1 28,1 53,8

Μάλλον αύξηση 32,1 18,4 37,5 36,5 15,6 11,5

Ούτε αύξηση 
ούτε μείωση 

22,4 31,6 8,3 13,2 25,0 7,7

Μάλλον μείωση 19,9 22,4 20,8 18,4 25,0 19,2

Σίγουρα μείωση 8,3 2,6 29,2 7,9 6,2 7,7



21. Είστε διατεθειμένοι να ενσωματώσετε  στην επιχείρηση σας νέες καινοτομικές 
δραστηριότητες;
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Σίγουρα Ναι
20,681%

Μάλλον Ναι
32,571%Μάλλον Όχι

11,879%

Σίγουρα Όχι
7,793%

ΔΞ/ΔΑ
27,076%

Το 32,6% του δείγματος θεωρεί πως μάλλον θα
ενσωματώσει στην επιχείρηση του νέες καινοτομικές
δραστηριότητες. Το 47,8% που είναι κάτω των 25 ετών
δηλώνει ότι μάλλον θα εφαρμόσει στην επιχείρηση του
του νέες καινοτομικές δραστηριότητες, όπως επίσης και
το 44,1% όσων είναι κάτοχοι Μεταπτυχιακού /
Διδακτορικού.

Τέλος, το 38,6% των ελεύθερων επαγγελματιών έχουν
αυτή την άποψη και το 52,6% όσων εργάζονται σε
επιχειρήσεις με νομική μορφή Ε.Π.Ε / Ι.Κ.Ε.



21. Είστε διατεθειμένοι να ενσωματώσετε  στην επιχείρηση σας νέες 
καινοτομικές δραστηριότητες; *Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Σίγουρα ναι 20,7 23,1 18,8 16,4 17,9 26,8 23,1 10,9

Μάλλον ναι 32,6 35,1 30,6 47,8 29,9 34,0 28,1 23,6

Μάλλον όχι 181,9 11,1 12,5 14,9 18,8 9,2 5,8 14,5

Σίγουρα όχι 7,8 7,1 8,3 6,0 7,7 5,9 5,0 21,8

Δξ/Δα 27,1 23,6 29,9 14,9 25,6 24,2 38,0 29,1

Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει την 

Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει τη 

Δευτερ. 
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδακτορικ

ού

Σίγουρα ναι 20,7 100,0 0,0 18,1 29,9 18,6 35,3

Μάλλον ναι 32,6 0,0 33,3 26,8 27,6 36,2 44,1

Μάλλον όχι 181,9 0,0 0,0 14,1 13,8 10,4 14,7

Σίγουρα όχι 7,8 0,0 4,8 12,8 10,3 4,5 2,9

Δξ/Δα 27,1 0,0 61,9 28,2 18,4 30,3 2,9



21. Είστε διατεθειμένοι να ενσωματώσετε  στην επιχείρηση σας νέες 
καινοτομικές δραστηριότητες; *Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας Ελεύθερος Επαγγελματίας Στέλεχος Επιχείρησης Άνεργος Άλλο

Σίγουρα ναι 20,7 13,3 21,3 26,8 16,1 33,3

Μάλλον ναι 32,6 22,4 38,6 30,9 30,6 66,7

Μάλλον όχι 181,9 14,3 7,9 11,4 22,6 0,0

Σίγουρα όχι 7,8 10,2 7,9 6,0 8,1 0,0

Δξ/Δα 27,1 39,8 24,3 24,8 22,6 0,0

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Σίγουρα ναι 20,7 26,3 12,5 10,5 24,5 16,7

Μάλλον ναι 32,6 31,6 54,2 52,6 49,1 16,6

Μάλλον όχι 181,9 31,6 25,0 26,3 10,9 0,0

Σίγουρα όχι 7,8 7,9 0,0 5,3 6,4 16,7

Δξ/Δα 27,1 2,6 8,3 5,3 9,1 50,0



21. Είστε διατεθειμένοι να ενσωματώσετε  στην επιχείρηση σας νέες 
καινοτομικές δραστηριότητες; *Δήμος Εργασίας
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Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Σίγουρα ναι 20,7 46,7 15,8 14,8 23,1 18,4

Μάλλον ναι 32,6 26,7 31,6 46,3 38,5 45,6

Μάλλον όχι 181,9 0,0 18,4 18,5 9,6 12,8

Σίγουρα όχι 7,8 6,7 7,9 0,0 9,6 0,8

Δξ/Δα 27,1 20,0 26,3 20,4 19,2 22,4

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος δήμος 

Αττικής

Σίγουρα ναι 20,7 10,5 29,2 25,0 30,0 46,2

Μάλλον ναι 32,6 18,4 4,2 19,4 30,0 19,2

Μάλλον όχι 181,9 7,9 12,5 11,1 16,7 7,7

Σίγουρα όχι 7,8 22,4 20,8 13,9 0,0 0,0

Δξ/Δα 27,1 40,8 33,3 30,6 23,3 26,9



22.Οι νέες ψηφιακές τάσεις που θα επικρατήσουν στη νέα ψηφιακή εποχή, θεωρείτε ότι 
θα ωφελήσουν την επιχείρησή σας;
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Πολύ
15,115%

Αρκετά
37,938%Λίγο

16,116%

Καθόλου
8,709%

ΔΞ/ΔΑ
22,122%

Το 37,9% του δείγματος θεωρεί πως οι νέες ψηφιακές
τάσεις που θα επικρατήσουν στη νέα ψηφιακή εποχή θα
ωφελήσουν αρκετά την επιχείρηση τους. Το 43,3% που
είναι κάτω των 25 ετών δηλώνει ότι οι επιχειρήσεις τους
θα ωφεληθούν από τις νέες ψηφιακές τάσεις που θα
επικρατήσουν στη νέα ψηφιακή εποχή, όπως επίσης και
το 52,9% όσων είναι κάτοχοι Μεταπτυχιακού /
Διδακτορικού.

Τέλος, το 42,4% των ελεύθερων επαγγελματιών έχουν
αυτή την άποψη και το 50% όσων εργάζονται σε
επιχειρήσεις με νομική μορφή Ο.Ε / Ε.Ε.



22.Οι νέες ψηφιακές τάσεις που θα επικρατήσουν στη νέα ψηφιακή εποχή, 
θεωρείτε ότι θα ωφελήσουν την επιχείρησή σας;* Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Πολύ 15,1 15,6 14,8 16,4 9,4 13,0 26,2 9,1

Αρκετά 37,9 42,7 34,1 43,3 37,6 41,6 30,3 36,4

Λίγο 16,1 15,1 16,9 20,9 22,4 20,8 8,2 1,8

Καθόλου 8,7 9,8 7,9 3,0 12,0 7,8 9,8 9,1

Δξ/Δα 22,1 16,9 26,2 16,4 18,8 16,9 25,4 43,6

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει τη 

Δευτερ. 
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδ

ακτορικού

Πολύ 15,1 100,0 0,0 9,3 16,3 19,4 20,6

Αρκετά 37,9 0,0 19,0 42,4 40,7 33,3 52,9

Λίγο 16,1 0,0 14,3 14,6 19,8 14,4 23,5

Καθόλου 8,7 0,0 4,8 11,3 10,5 7,7 2,9

Δξ/Δα 22,1 0,0 61,9 22,5 12,8 25,2 0,0



22.Οι νέες ψηφιακές τάσεις που θα επικρατήσουν στη νέα ψηφιακή εποχή, 
θεωρείτε ότι θα ωφελήσουν την επιχείρησή σας; *Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας Ελεύθερος Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Πολύ 15,1 11,2 12,8 22,1 14,3 0,0

Αρκετά 37,9 27,6 42,4 34,9 44,4 66,7

Λίγο 16,1 14,3 15,8 20,1 9,5 33,3

Καθόλου 8,7 7,1 9,9 9,4 6,3 0,0

Δξ/Δα 22,1 39,8 19,2 13,4 25,4 0,0

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚ

Ο

Πολύ 15,1 26,3 8,3 5,3 17,3 33,3

Αρκετά 37,9 34,2 50,0 42,1 49,1 16,7

Λίγο 16,1 28,9 29,2 26,3 24,5 0,0

Καθόλου 8,7 10,5 8,3 15,8 3,6 33,3

Δξ/Δα 22,1 0,0 4,2 10,5 5,5 16,7



22.Οι νέες ψηφιακές τάσεις που θα επικρατήσουν στη νέα ψηφιακή εποχή, 
θεωρείτε ότι θα ωφελήσουν την επιχείρησή σας; *Δήμος Εργασίας
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Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Πολύ 15,1 20,0 10,5 9,3 15,4 15,7

Αρκετά 37,9 40,0 42,1 46,3 32,7 45,7

Λίγο 16,1 33,3 18,4 20,4 26,9 15,7

Καθόλου 8,7 0,0 13,2 3,7 13,5 3,9

Δξ/Δα 22,1 6,7 15,8 20,4 11,5 18,9

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος δήμος 

Αττικής

Πολύ 15,1 11,8 20,8 13,9 26,7 30,8

Αρκετά 37,9 23,7 29,2 41,7 36,7 38,5

Λίγο 16,1 5,3 8,3 16,7 13,3 0,0

Καθόλου 8,7 13,2 20,8 8,3 0,0 15,4

Δξ/Δα 22,1 46,1 20,8 19,4 23,3 15,4



23. Θεωρείτε χρήσιμο για τους εργαζομένους σας να εξοικειωθούν στις νέες δεξιότητες 
και ειδικότητες που αναπτύσσονται μέσω νέων τεχνολογιών;
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Πολύ
33,600%

Αρκετά
35,400%

Λίγο
8,400%

Καθόλου
6,500%

ΔΞ/ΔΑ
16,100%

Το 35,4% του δείγματος θεωρεί αρκετά χρήσιμο οι
εργαζόμενοι να εξοικειωθούν στις νέες δεξιότητες και
ειδικότητες που αναπτύσσονται μέσω των νέων
τεχνολογιών. Το 44,1% όσων ανήκουν στην ηλικιακή
ομάδα 36-45 δηλώνει ότι οι νέες δεξιότητες και
ειδικότητες είναι αρκετά χρήσιμο για τους εργαζομένους
να εξοικειωθούν, όπως επίσης και το 52,9% όσων είναι
κάτοχοι Μεταπτυχιακού / Διδακτορικού.

Τέλος, το 35,6% των στελεχών επιχειρήσεων έχουν αυτή
την άποψη και το 58,3% όσων εργάζονται σε
επιχειρήσεις με νομική μορφή Ο.Ε / Ε.Ε



23.Θεωρείτε χρήσιμο για τους εργαζομένους σας να εξοικειωθούν στις νέες 
δεξιότητες και ειδικότητες που αναπτύσσονται μέσω νέων τεχνολογιών;
*Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55

Άνω των 
55

Πολύ 33,6 39,3 29,1 37,9 26,1 32,2 40,5 34,5

Αρκετά 35,4 29,9 39,6 37,9 40,0 44,1 27,3 14,5

Λίγο 8,4 8,9 8,1 12,1 13,9 9,2 3,3 1,8

Καθόλου 6,5 8,0 5,3 6,1 7,8 3,3 9,1 7,3

Δξ/Δα 16,1 13,8 17,9 6,1 12,2 11,2 19,8 41,8

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει τη 

Δευτερ. Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Δι

δακτορικού

Πολύ 33,6 100,0 0,0 39,5 25,9 36,2 32,4

Αρκετά 35,4 0,0 9,5 32,0 37,6 36,7 52,9

Λίγο 8,4 0,0 4,8 7,5 16,5 5,9 8,8

Καθόλου 6,5 0,0 4,8 10,2 8,2 3,6 5,9

Δξ/Δα 16,1 0,0 81,0 10,9 11,8 17,6 0,0



23. Θεωρείτε χρήσιμο για τους εργαζομένους σας να εξοικειωθούν στις νέες 
δεξιότητες και ειδικότητες που αναπτύσσονται μέσω νέων τεχνολογιών;
*Επάγγελμα, Νομική Μορφή

120

Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας Ελεύθερος Επαγγελματίας Στέλεχος Επιχείρησης Άνεργος Άλλο

Πολύ 33,6 25,5 35,7 38,9 27,9 33,3

Αρκετά 35,4 31,6 35,2 35,6 39,3 66,7

Λίγο 8,4 9,2 6,5 9,4 11,5 0,0

Καθόλου 6,5 3,1 7,5 7,4 6,6 0,0

ΔΞ/ΔΑ 16,1 30,6 15,1 8,7 14,8 0,0

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 33,6 23,7 20,8 15,8 29,6 50,0

Αρκετά 35,4 39,5 58,3 47,4 47,2 33,3

Λίγο 8,4 21,1 12,5 26,3 12,0 0,0

Καθόλου 6,5 15,8 8,3 5,3 2,8 16,7

Δξ/Δα 16,1 0,0 0,0 5,3 8,3 0,0



23.Θεωρείτε χρήσιμο για τους εργαζομένους σας να εξοικειωθούν στις νέες 
δεξιότητες και ειδικότητες που αναπτύσσονται μέσω νέων τεχνολογιών;
*Δήμος Εργασίας

121

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Πολύ 33,6 40,0 13,2 35,8 28,8 36,8

Αρκετά 35,4 40,0 50,0 34,0 36,5 38,4

Λίγο 8,4 6,7 13,2 9,4 13,5 10,4

Καθόλου 6,5 6,7 13,2 3,8 9,6 4,0

Δξ/Δα 16,1 6,7 10,5 17,0 11,5 10,4

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος δήμος 

Αττικής

Πολύ 33,6 31,6 33,3 22,9 56,7 61,5

Αρκετά 35,4 18,4 41,7 42,9 30,0 26,9

Λίγο 8,4 3,9 4,2 5,7 0,0 3,8

Καθόλου 6,5 5,3 20,8 11,4 0,0 0,0

Δξ/Δα 16,1 40,8 0,0 17,1 13,3 7,7



24. Έχετε λάβει κάποιο είδος εκπαίδευσης για το επάγγελμά σας του δημιουργικού 
κλάδου;
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Ναι
34,100%

Όχι
48,800%

ΔΞ/ΔΑ
17,100%

Το 48,8% του δείγματος δεν έχει λάβει κάποιου είδους
εκπαίδευση για το επάγγελμα του. Το 60,4% όσων
ανήκουν στην ηλικιακή ομάδα 36-45 δηλώνει ότι δεν
έχουν εκπαιδευτεί για το επάγγελμα τους, όπως επίσης
και το 53,3% όσων είναι απόφοιτοι Μεταλυκειακής
Εκπαίδευσης.

Τέλος, το 56,4% των στελεχών επιχειρήσεων δηλώνουν
το ίδιο και το 66,7% όσων εργάζονται σε επιχειρήσεις
με νομική μορφή Ο.Ε / Ε.Ε και Κ.Α.Λ.Ο, ΚΟΙΝΣΕΠ, ΚΟΙΣΠΕ,
ΑΜΚΕ, ΜΚΟ.



24. Έχετε λάβει κάποιο είδος εκπαίδευσης για το επάγγελμά σας του 
δημιουργικού κλάδου; *Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55

Άνω των 
55

Ναι 34,0 33,9 34,1 39,1 43,7 27,3 29,3 36,4

Όχι 48,8 50,0 48,0 42,0 42,9 60,4 48,0 40,0

ΔΞ/ΔΑ 17,1 16,1 17,9 18,8 13,4 12,3 22,8 23,6

Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει την 

Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει τη 

Δευτερ. 
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδ

ακτορικού

Ναι 34,0 0,0 4,8 35,8 34,4 33,2 50,0

Όχι 48,8 100,0 52,4 45,0 53,3 49,3 47,1

ΔΞ/ΔΑ 17,1 0,0 42,9 19,2 12,2 17,5 2,9



24. Έχετε λάβει κάποιο είδος εκπαίδευσης για το επάγγελμά σας του 
δημιουργικού κλάδου; *Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Ναι 34,0 23,2 38,1 34,9 36,8 33,3

Όχι 48,8 48,5 44,1 56,4 45,6 66,7

ΔΞ/ΔΑ 17,1 28,3 17,8 8,7 17,6 0,0

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Ναι 34,0 39,5 33,3 36,8 45,9 16,7

Όχι 48,8 52,6 66,7 57,9 42,2 66,7

ΔΞ/ΔΑ 17,1 7,9 0,0 5,3 11,9 16,7



24. Έχετε λάβει κάποιο είδος εκπαίδευσης για το επάγγελμά σας του 
δημιουργικού κλάδου;* Δήμος Εργασίας
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Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Ναι 34,0 33,3 42,1 22,2 38,5 34,6

Όχι 48,8 53,3 26,3 66,7 55,8 46,5

ΔΞ/ΔΑ 17,1 13,3 31,6 11,1 5,8 18,9

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος δήμος 

Αττικής

Ναι 34,0 19,7 41,7 35,1 30,0 57,7

Όχι 48,8 52,6 54,2 40,5 53,3 30,8

ΔΞ/ΔΑ 17,1 27,6 4,2 24,3 16,7 11,5



25. Πόσο ικανοποιημένος/η είστε με το επίπεδο των δεξιοτήτων σας;
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Πολύ
17,283%

Αρκετά
58,142%

Λίγο
14,585%

Καθόλου
3,297%

ΔΞ/ΔΑ
6,693%

Το 58,1% του δείγματος είναι αρκετά ικανοποιημένο από
το επίπεδο των δεξιοτήτων του. Το 66,7% όσων είναι
κάτω των 25 ετών δηλώνει ότι η ικανοποίηση του για το
επίπεδο δεξιοτήτων του είναι αρκετά υψηλή, όπως
επίσης και το 63,2% όσων είναι πτυχιούχοι ΑΕΙ/ΤΕΙ.

Τέλος, το 62,6% των Ελεύθερων Επαγγελματιών έχουν
αυτή την άποψη και το 62,5% όσων εργάζονται σε
επιχειρήσεις με νομική μορφή Ο.Ε / Ε.Ε



25. Πόσο ικανοποιημένος/η είστε με το επίπεδο των δεξιοτήτων σας;
*Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55

Άνω των 
55

Πολύ 17,3 19,6 15,5 11,6 15,1 21,4 17,7 18,2

Αρκετά 58,2 59,4 57,2 66,7 63,0 52,6 59,7 49,1

Λίγο 14,6 11,2 17,2 13,0 14,3 16,2 14,5 10,9

Καθόλου 3,3 4,0 2,7 1,4 3,4 4,5 4,0 0,0

Δξ/Δα 6,7 5,8 7,4 7,2 4,2 5,2 4,0 21,8

Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει την 

Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει τη 

Δευτερ. 
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος 
Μεταπτυχιακού/Δ

ιδακτορικού

Πολύ 17,3 100,0 0,0 17,0 27,8 14,9 14,7

Αρκετά 58,2 0,0 47,6 55,6 53,3 63,1 58,8

Λίγο 14,6 0,0 28,6 11,1 13,3 15,8 17,6

Καθόλου 3,3 0,0 4,8 2,6 1,1 4,1 5,9

Δξ/Δα 6,7 0,0 19,0 13,7 4,4 2,3 2,9



25. Πόσο ικανοποιημένος/η είστε με το επίπεδο των δεξιοτήτων σας; 
*Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος Επιχείρησης Άνεργος Άλλο

Πολύ 17,3 21,0 15,8 23,0 4,4 33,3

Αρκετά 58,2 54,0 62,6 56,8 54,4 33,3

Λίγο 14,6 14,0 11,3 13,5 26,5 33,3

Καθόλου 3,3 1,0 3,9 3,4 4,4 0,0

ΔΞ/ΔΑ 6,7 10,0 6,4 3,4 10,3 0,0

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Πολύ 17,3 26,3 0,0 26,3 15,6 33,3

Αρκετά 58,2 42,1 62,5 42,1 61,5 33,3

Λίγο 14,6 18,4 33,3 21,1 14,7 16,7

Καθόλου 3,3 13,2 4,2 0,0 3,7 16,7

Δξ/Δα 6,7 0,0 0,0 10,5 4,6 0,0



25. Πόσο ικανοποιημένος/η είστε με το επίπεδο των δεξιοτήτων σας; *Δήμος 
Εργασίας

129

Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Πολύ 17,3 20,0 18,4 11,1 30,8 12,5

Αρκετά 58,2 73,3 39,5 63,0 48,1 62,5

Λίγο 14,6 6,7 21,1 16,7 19,2 15,6

Καθόλου 3,3 0,0 7,9 1,9 0,0 3,1

Δξ/Δα 6,7 0,0 13,2 7,4 1,9 6,2

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος δήμος 

Αττικής

Πολύ 17,3 17,1 0,0 16,7 30,0 38,5

Αρκετά 58,2 64,5 83,3 52,8 43,3 46,2

Λίγο 14,6 7,9 12,5 13,9 6,7 7,7

Καθόλου 3,3 5,3 4,2 8,3 0,0 0,0

Δξ/Δα 6,7 5,3 0,0 8,3 20,0 7,7



130

26. Σε ποιους τομείς θα θέλατε να εκπαιδευτείτε εσείς η να εκπαιδεύσετε τους 
εργαζόμενους σας;

Δ Ι Α Φ Ή Μ Η Σ Η

C O N T E N T  M A N A G E M E N T

Ψ Η Φ Ι Α Κ Ή  Π Ρ Ο Β Ο Λ Ή  

L O C A T I O N  M A N A G I N G

Ο Π Τ Ι Κ Ο Α Κ Ο Υ Σ Τ Ι Κ Έ Σ  Τ Έ Χ Ν Ε Σ

Κ Α Λ Λ Ι Τ Ε Χ Ν Ι Κ Ή  Δ Η Μ Ι Ο Υ Ρ Γ Ί Α

Π Α Ρ Α Σ Τ Α Τ Ι Κ Έ Σ  Τ Έ Χ Ν Ε Σ

Δ Η Μ Ι Ο Υ Ρ Γ Ι Κ Ή  Γ Ρ Α Φ Ή  

Κ Ι Ν Η Μ Α Τ Ο Γ Ρ Α Φ Ι Κ Έ Σ  Τ Α Ι Ν Ί Ε Σ

Η Χ Ο Γ Ρ Α Φ Ή Σ Ε Ι Σ  

Ε Ι Κ Α Σ Τ Ι Κ Έ Σ  Τ Έ Χ Ν Ε Σ

Ψ Η Φ Ι Α Κ Έ Σ  Ε Φ Α Ρ Μ Ο Γ Έ Σ

Ε Κ Δ Ό Σ Ε Ι Σ  Λ Ο Γ Ι Σ Μ Ι Κ Ο Ύ  

Α Ρ Χ Ι Τ Ε Κ Τ Ο Ν Ι Κ Ή  

Σ Χ Έ Δ Ι Ο - Ε Σ Ω Τ Ε Ρ Ι Κ Ή Σ  Δ Ι Α Κ Ό Σ Μ Η Σ Η Σ

Ψ Η Φ Ι Ο Π Ο Ι Ή Σ Ε Ι Σ  Κ Ά Θ Ε  Μ Ο Ρ Φ Ή Σ

Δ Ι Ά Σ Ω Σ Η ,  Δ Ι Α Χ Ε Ί Ρ Ι Σ Η  

Μ Ο Υ Σ Ε Ί Α ,  Ε Κ Θ Έ Σ Ε Ι Σ

Κ Α Λ Λ Ι Τ Ε Χ Ν Ι Κ Έ Σ  Β Ι Β Λ Ι Ο Δ Ε Σ Ί Ε Σ

Ά Λ Λ Ο

34,200%

33,600%

36,900%

35,100%

32,300%

29,700%

40,800%

37,700%

36,700%

40,200%

38,100%

28,700%

31,900%

39,800%

40,700%

32,600%

38,500%

39,100%

46,300%

46,400%

40,900%

45,900%

37,900%

42,600%

41,00%

39,900%

39,800%

36,800%

38,400%

35,100%

36,300%

36,100%

38,300%

37,100%

40,100%

42,400%

41,500%

35,500%

32,900%

34,800%

18,00%

16,300%

17,400%

18,100%

22,700%

24,100%

15,400%

20,200%

19,400%

20,300%

22,700%

28,00%

26,700%

18,200%

19,900%

22,200%

17,00%

22,600%

20,800%

18,800%

7,400%

4,100%

7,700%

4,300%

4,00%

6,300%

4,00%

5,300%

5,400%

4,300%

29,00%

6,300%

2,900%

4,700%

2,850%

2,800%

3,00%

2,900%

Βασική 

Μέση 

Εξειδικευμένη 

Δεν ενδιαφέρεται 



27. Θεωρείτε ότι τα επόμενα χρόνια, θα υπάρχει μεγάλη ζήτηση νέων θέσεων 
απασχόλησης για εργαζόμενους, αυτοαπασχολούμενους ή ανεξάρτητους 
αυτοαπασχολούμενους στον κλάδο;
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Σίγουρα Ναι
12,100%

Μάλλον Ναι
38,500%Μάλλον Όχι

28,300%

Σίγουρα Όχι
6,500%

ΔΞ/ΔΑ
14,600%

Το 38,5% του δείγματος θεωρεί ότι μάλλον θα υπάρχει
μεγάλη ζήτηση νέων θέσεων εργασίας. Το 50% όσων
είναι κάτω των 25 ετών δηλώνει ότι οι ζήτηση των νέων
θέσεων απασχόλησης μάλλον θα αυξηθεί όπως επίσης
και το 42,7% όσων είναι απόφοιτοι μεταλυκειακής
εκπαίδευσης και πτυχιούχοι ΑΕΙ/ΤΕΙ.

Τέλος, το 45,3% των στελεχών επιχειρήσεων έχουν αυτή
την άποψη και το 50% όσων εργάζονται σε επιχειρήσεις
με νομική μορφή Ο.Ε / Ε.Ε



27. Θεωρείτε ότι τα επόμενα χρόνια, θα υπάρχει μεγάλη ζήτηση νέων θέσεων 
απασχόλησης για εργαζόμενους, αυτοαπασχολούμενους ή ανεξάρτητους 
αυτοαπασχολούμενους στον κλάδο; *Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Σίγουρα ναι 12,1 14,4 10,6 21,4 13,3 12,3 5,3 11,8

Μάλλον ναι 38,5 44,1 34,6 50,0 40,7 37,0 31,6 37,3

Μάλλον όχι 28,3 22,8 32,2 21,4 23,9 32,9 36,8 13,7

Σίγουρα όχι 6,5 5,4 7,2 2,9 4,4 6,2 7,0 17,6

Δξ/Δα 14,6 13,4 15,4 4,3 17,7 11,6 19,3 19,6

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει τη 

Δευτερ. Εκπαίδευση
Απόφοιτος Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδακτ

ορικού

Σίγουρα ναι 12,1 100,0 4,8 7,2 20,2 10,8 21,9

Μάλλον ναι 38,5 0,0 23,8 31,9 42,7 42,7 37,5

Μάλλον όχι 28,3 0,0 4,8 29,7 25,8 31,0 25,0

Σίγουρα όχι 6,5 0,0 42,9 10,1 2,2 2,8 6,2

Δξ/Δα 14,6 0,0 23,8 21,0 9,0 12,7 9,4



27. Θεωρείτε ότι τα επόμενα χρόνια, θα υπάρχει μεγάλη ζήτηση νέων θέσεων 
απασχόλησης για εργαζόμενους, αυτοαπασχολούμενους ή ανεξάρτητους 
αυτοαπασχολούμενους στον κλάδο;* Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας Ελεύθερος Επαγγελματίας Στέλεχος Επιχείρησης Άνεργος Άλλο

Σίγουρα ναι 12,1 10,9 8,9 16,5 14,3 0,0

Μάλλον ναι 38,5 39,1 34,0 45,3 34,3 66,7

Μάλλον όχι 28,3 26,1 30,9 25,2 30,0 33,4

Σίγουρα όχι 6,5 1,1 12,0 3,6 5,7 0,0

Δξ/Δα 14,6 22,8 14,1 9,4 15,7 0,0

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Σίγουρα ναι 12,1 24,3 20,8 31,6 17,4 16,7

Μάλλον ναι 38,5 45,9 50,0 47,4 41,3 16,7

Μάλλον όχι 28,3 24,3 20,8 10,5 27,5 33,3

Σίγουρα όχι 6,5 2,7 8,3 0,0 5,5 16,7

Δξ/Δα 14,6 2,7 0,0 10,5 8,3 16,7



27. Θεωρείτε ότι τα επόμενα χρόνια, θα υπάρχει μεγάλη ζήτηση νέων θέσεων 
απασχόλησης για εργαζόμενους, αυτοαπασχολούμενους ή ανεξάρτητους 
αυτοαπασχολούμενους στον κλάδο; *Δήμος Εργασίας
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Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Σίγουρα ναι 12,1 26,7 24,3 11,3 8,5 10,3

Μάλλον ναι 38,5 26,7 35,1 45,3 34,0 46,8

Μάλλον όχι 28,3 40,0 24,3 26,4 29,8 23,8

Σίγουρα όχι 6,5 0,0 2,7 5,7 12,8 7,1

Δξ/Δα 14,6 6,7 13,5 11,3 14,9 11,9

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος δήμος 

Αττικής

Σίγουρα ναι 12,1 11,8 8,3 14,3 7,4 5,3

Μάλλον ναι 38,5 38,2 33,3 25,7 22,2 47,4

Μάλλον όχι 28,3 17,6 33,3 40,0 51,9 26,3

Σίγουρα όχι 6,5 0,0 20,8 11,4 0,0 10,5

Δξ/Δα 14,6 32,4 4,2 8,6 18,5 10,5



28. Πιστεύετέ ότι με τη δημιουργία εξειδικευμένων θέσεων εργασίας για νέους, θα 
υπάρξει αναβάθμιση και εξέλιξη του κλάδου σας;
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Ναι
61,361%

Όχι
20,220%

ΔΞ/ΔΑ
18,418%

Το 61,4% του δείγματος πιστεύει ότι με τη δημιουργία
θέσεων εργασίας για νέους θα υπάρξει αναβάθμιση και
εξέλιξη του κλάδου. Το 68,6% όσων είναι κάτω των 25
ετών πιστεύει πως θα υπάρξει αναβάθμιση και εξέλιξη
του κλάδου με τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας,
όπως επίσης και το 70,7% όσων είναι πτυχιούχοι ΑΕΙ/ΤΕΙ.

Τέλος, το 62,3% των ελεύθερων επαγγελματιών έχουν
αυτή την άποψη και το 68,4% όσων εργάζονται σε
επιχειρήσεις με νομική μορφή Α.Ε.



28. Πιστεύετέ ότι με τη δημιουργία εξειδικευμένων θέσεων εργασίας για νέους, 
θα υπάρξει αναβάθμιση και εξέλιξη του κλάδου σας; *Φύλο, Ηλικία, Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55

Άνω των 
55

Ναι 61,3 64,4 59,2 68,6 61,6 61,9 54,4 62,7

Όχι 20,2 23,8 17,8 14,3 28,6 19,7 20,2 13,7

ΔΞ/ΔΑ 18,4 11,9 22,9 17,1 9,8 18,4 25,4 23,5

Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει την 

Πρωτοβ. 
Εκπαίδευση

Δεν έχει 
ολοκληρώσει τη 

Δευτερ. 
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδ

ακτορικού

Ναι 61,3 0,0 66,7 47,1 58,0 70,7 66,7

Όχι 20,2 100,0 9,5 22,1 27,3 16,3 24,2

ΔΞ/ΔΑ 18,4 0,0 23,8 30,9 14,8 13,0 9,1



28. Πιστεύετέ ότι με τη δημιουργία εξειδικευμένων θέσεων εργασίας για νέους, 
θα υπάρξει αναβάθμιση και εξέλιξη του κλάδου σας; *Επάγγελμα, Νομική 
Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας
Ελεύθερος 

Επαγγελματίας
Στέλεχος

Επιχείρησης
Άνεργος Άλλο

Ναι 61,3 59,8 62,3 59,3 63,8 66,7

Όχι 20,2 20,7 19,4 25,7 13,0 0,0

ΔΞ/ΔΑ 18,4 19,6 18,3 15,0 23,2 33,3

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική
Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Ναι 61,3 68,4 66,7 63,2 65,7 66,7

Όχι 20,2 28,9 20,8 26,3 24,1 33,3

ΔΞ/ΔΑ 18,4 2,6 12,5 10,5 10,2 0,0



28. Πιστεύετέ ότι με τη δημιουργία εξειδικευμένων θέσεων εργασίας για νέους, 
θα υπάρξει αναβάθμιση και εξέλιξη του κλάδου σας; *Δήμος Εργασίας
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Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Ναι 61,3 66,7 50,0 71,2 60,4 69,8

Όχι 20,2 13,3 28,9 15,4 29,2 15,1

ΔΞ/ΔΑ 18,4 20,0 21,1 13,5 10,4 15,1

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος δήμος 

Αττικής

Ναι 61,3 36,8 47,8 68,6 77,8 63,2

Όχι 20,2 20,9 34,8 20,0 7,4 5,3

ΔΞ/ΔΑ 18,4 32,4 17,4 11,4 14,8 31,6



29. Θεωρείτε ότι μέσα από την προσέγγιση απόκτησης νέων δεξιοτήτων όλων των 
ηλικιών, θα μπορέσουν οι άνεργοι μεγάλης ηλικίας(45-55 ετών) να βρουν τα επόμενα 
χρόνια δουλεία με ίδιες ευκαιρίες σε σχέση με ανέργους μικρότερων ηλικιών;
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Σίγουρα Ναι
6,200%

Μάλλον Ναι
29,100%

Δεν θα έχει κάποια 
διαφορά
12,900%

Μάλλον Όχι
25,900%

Σίγουρα Όχι
17,700%

ΔΞ/ΔΑ
8,200%

Το 29,1% του δείγματος θεωρεί ότι μέσα από την
προσέγγιση απόκτησης νέων δεξιοτήτων, οι άνεργοι
μεγάλης ηλικίας μάλλον θα βρουν δουλειά με ίδιες
ευκαιρίες σε σχέση με τους ανέργους μικρότερων
ηλικιών. Το 36,6 % όσων είναι κάτω των 25 ετών δηλώνει
ότι οι άνεργοι μεγάλης ηλικίας θα έχουν τις ίδιες
ευκαιρίες στην αγορά εργασίας μετά από την απόκτηση
νέων δεξιοτήτων όπως επίσης και το 30,3% όσων είναι
απόφοιτοι Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης

Τέλος, το 32,6% των επιχειρηματιών έχουν αυτή την
άποψη και το 42,1% όσων εργάζονται σε επιχειρήσεις
με νομική μορφή Ε.Π.Ε / Ι.Κ.Ε



29. Θεωρείτε ότι μέσα από την προσέγγιση απόκτησης νέων δεξιοτήτων όλων των 
ηλικιών, θα μπορέσουν οι άνεργοι μεγάλης ηλικίας(45-55 ετών) να βρουν τα επόμενα 
χρόνια δουλεία με ίδιες ευκαιρίες σε σχέση με ανέργους μικρότερων ηλικιών; *Φύλο, 
Ηλικία, Εκπαίδευση
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Σύνολο Φύλο
Ηλικία

Άνδρας Γυναίκα
κάτω των 25 

ετών 
26-35 36-45 46-55 Άνω των 55

Σίγουρα ναι 6,2 6,9 5,8 12,7 8,0 4,1 5,2 2,0

Μάλλον ναι 29,1 31,0 27,8 36,6 31,9 29,7 22,6 25,5

Δεν θα έχει κάποια 
διαφορά

12,9 15,3 11,2 23,9 16,8 10,8 8,7 2,0

Μάλλον όχι 25,9 25,1 26,4 14,1 23,9 31,1 29,6 23,5

Σίγουρα όχι 17,7 13,8 20,3 7,0 10,6 19,6 23,5 31,4

Δξ/Δα 8,2 7,9 8,5 5,6 8,8 4,7 10,4 15,7

Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
την Πρωτοβ. Εκπαίδευση

Δεν έχει ολοκληρώσει 
τη Δευτερ. 
Εκπαίδευση

Απόφοιτος 
Λυκείου

Απόφοιτος 
Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης

Πτυχιούχος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ

Κάτοχος
Μεταπτυχιακού/Διδακτορικού

Σίγουρα ναι 6,2 100,0 19,0 2,2 9,0 5,6 9,1

Μάλλον ναι 29,1 0,0 28,6 30,2 30,3 29,3 18,2

Δεν θα έχει κάποια 
διαφορά

12,9 0,0 4,8 12,2 13,5 12,6 21,2

Μάλλον όχι 25,9 0,0 4,8 16,5 25,8 31,6 42,4

Σίγουρα όχι 17,7 0,0 42,9 25,9 18,0 11,6 9,1

Δξ/Δα 8,2 0,0 0,0 12,9 3,4 9,3 0,0



29. Θεωρείτε ότι μέσα από την προσέγγιση απόκτησης νέων δεξιοτήτων όλων των ηλικιών, θα μπορέσουν οι 
άνεργοι μεγάλης ηλικίας(45-55 ετών) να βρουν τα επόμενα χρόνια δουλεία με ίδιες ευκαιρίες σε σχέση με 
ανέργους μικρότερων ηλικιών; *Επάγγελμα, Νομική Μορφή
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Σύνολο Επάγγελμα

Επιχειρηματίας Ελεύθερος Επαγγελματίας Στέλεχος Επιχείρησης Άνεργος Άλλο

Σίγουρα ναι 6,2 3,3 5,2 7,1 11,1 0,0

Μάλλον ναι 29,1 32,6 27,6 27,1 31,9 33,3

Δεν θα έχει κάποια 
διαφορά

12,9 16,3 10,9 13,6 11,1 33,3

Μάλλον όχι 25,9 19,6 24,5 32,9 23,6 33,3

Σίγουρα όχι 17,7 15,2 23,4 14,3 13,9 0,0

Δξ/Δα 8,2 13,0 8,3 5,0 8,3 0,0

Νομική Μορφή

Α.Ε. Ο.Ε./Ε.Ε. Ε.Π.Ε./Ι.Κ.Ε. Ατομική Κ.ΑΛ.Ο./ΚΟΙΝΣΕΠ/ΚΟΙΣΠΕ/ΑΜΚΕ/ΜΚΟ

Σίγουρα ναι 6,2 21,1 8,3 15,8 5,5 16,7

Μάλλον ναι 29,1 31,6 29,2 42,1 38,5 0,0

Δεν θα έχει κάποια 
διαφορά

12,9 21,1 33,3 10,5 12,8 16,7

Μάλλον όχι 25,9 23,7 29,2 15,8 26,6 50,0

Σίγουρα όχι 17,7 2,6 0,0 5,3 9,2 0,0

Δξ/Δα 8,2 0,0 0,0 10,5 7,3 16,7



29. Θεωρείτε ότι μέσα από την προσέγγιση απόκτησης νέων δεξιοτήτων όλων των ηλικιών, θα μπορέσουν οι 
άνεργοι μεγάλης ηλικίας(45-55 ετών) να βρουν τα επόμενα χρόνια δουλεία με ίδιες ευκαιρίες σε σχέση με 
ανέργους μικρότερων ηλικιών; *Δήμος Εργασίας
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Σύνολο Δήμος Εργασίας

Αγίας Βαρβάρας Α. Αναργύρων/Καματερού Αιγάλεω Ιλίου Περιστερίου

Σίγουρα ναι 6,2 6,7 10,5 3,8 10,2 7,9

Μάλλον ναι 29,1 6,7 26,3 34,0 14,3 32,5

Δεν θα έχει 
κάποια 

διαφορά
12,9 40,0 13,2 9,4 12,2 23,0

Μάλλον όχι 25,9 26,7 26,3 34,0 28,6 16,7

Σίγουρα όχι 17,7 13,3 5,3 11,3 32,7 16,7

Δξ/Δα 8,2 6,7 18,4 7,5 2,0 3,2

Δήμος Εργασίας

Πετρούπολης Φυλής Χαϊδαρίου Κορυδαλλού
Άλλος δήμος 

Αττικής

Σίγουρα ναι 6,2 1,5 0,0 5,7 0,0 0,0

Μάλλον ναι 29,1 39,7 29,2 37,1 32,1 15,8

Δεν θα έχει 
κάποια 

διαφορά
12,9 0,0 8,3 11,4 7,1 5,3

Μάλλον όχι 25,9 20,6 16,7 22,9 39,3 36,8

Σίγουρα όχι 17,7 11,8 41,7 22,9 17,9 42,1

Δξ/Δα 8,2 26,5 4,2 0,0 3,6 0,0


